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Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară de la Timișoara~\

Deplină și entuziastă angajare de a face totul 
pentru pregătirea și educarea în spirit revoluționar 
patriotic a tinerei generații, fierbinte dorință ca 
apropiatul forum al comuniștilor să aleagă în 
suprema funcție de secretar general al partidului 
pe cel mai iubit și stimat fiu al poporului nostru

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 

cu prilejul festivităților deschiderii noului an de învățămint 
(in pagina a 2-a)

STRĂLUCIT ȘI MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE, 
DE MUNCĂ NEÎNTRERUPTĂ PENTRU TRANSPUNEREA
ÎN FAPTĂ A MĂREȚELOR SARCINI CE STAU ÎN FAȚA 

1NVĂTĂMÎNTULUI ROMÂNESC DE TOATE GRADELE
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Recenta participare a con
ducătorului partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, la des
chiderea noului an de învăță- 
■mint, eveniment care a avut 
loc la Timișoara, reprezintă, 
fără îndoială, o expresie eloc
ventă a prețuirii și atenției 
pe care secretarul general al 
partidului le acordă școlii ro
mânești de toate gradele, a 
grijii manifestate în perma
nență pentru formarea și edu
carea tinerelor generații ale 
țării în spirit comunist, pa
triotic și revoluționar, pentru 
creșterea contribuției învăță- 
mîntului la accelerarea pro
gresului multilateral al Româ
niei socialiste. Totodată, pre
zența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la acest moment 
de maximă importanță în 
viața școlii noastre — fapt 

» intrat deja în tradiție — a 
însemnat și continuă să în
semne pentru milioanele de 
copii, tineri, cadre didactice, 
pentru întregul nostru popor 
un emoționant prilej de ma
nifestare a sentimentelor de 
dragoste și recuno^ință, de 
nețărmurită prețuire’ pentru 
minunatele condiții de viață, 
muncă și învățătură, de for
mare și afirmare multilaterală 
a personalității tinerelor ge
nerații, condiții care au fost 
și sînt asigurate cu consec
vență în societatea noastră 
prin grija partidului, a secre-, 
tarului său general.

Desfășurîndu-se 15 puțin 
l timp de la aniversarea a 40 de 
* ani de la revoluția de elibera

re socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de 
la 23 August 1944 și în con
textul în care întregul nostru

popor se pregătește să întîm- 
pine cu noi și semnificative 
succese în toate domeniile de 
activitate Congresul al XIII- 
lea al Partidului Comunist 
Român, deschiderea noului an 
de invățămint a constituit, in 
egală măsură, un moment de 
bilanț al mărețelor realizări 
înregistrate in domeniul învă
țământului, in cele patru de
cenii ale libertății și demni
tății noastre istorice, cu deo

nivel profesional a cadrelor de 
care are nevoie economia 
noastră socialistă, toate cele
lalte domenii ale vieții socie
tății.

Din această perspectivă, 
magistrala cuvintare rostită de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la marea adunare 
populară din municipiul Ti
mișoara reprezintă, fără doar 
și poate, un amplu și mobi

pe pămîntul străbun al patriei.
Așa cum arăta tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, școala 
noastră reprezintă un impor
tant factor de cultură și civi
lizație, fapt atestat de marile 
succese înregistrate în acest 
domeniu, de eforturile deose
bite pe care societatea le-a 
făcut pentru a asigura învăță- 
mintului de toate gradele o 
bază materială dintre cele mai 
bune, de concepția revoluțio

„ACUM, LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂTĂMÎNT, PU
TEM AFIRMA CU ÎNDREPTĂȚITĂ MÎNDRIE CĂ, ÎNTRE MARILE ÎN
FĂPTUIRI ALE POPORULUI SI 'PARTIDULUI NOSTRU, SE NUMĂRĂ SI 
PUTERNICA DEZVOLTARE A ÎNVĂTÂMÎNTULUI ROMÂNESC DE TOATE 
GRADELE. ÎN ANII SOCIALISMULUI AM CREAT UN SISTEM MO
DERN DE ÎNVĂTĂMÎNT. CARE CUPRINDE ASTĂZI PESTE 25 LA SUTĂ 
DIN POPULAȚIA TĂRII SI ASIGURĂ O TEMEINICĂ PREGĂTIRE ÎNTRE
GULUI NOSTRU TINERET, CADRELE NECESARE PENTRU TOATE DO
MENIILE DE ACTIVITATE".

NICOLAE CEAUSESCU3

sebire în epoca inițiată de 
Congresul al IX-lea al parti
dului și o strălucită ocazie de 
reafirmare a voinței tineretu
lui patriei, a tuturor slujito
rilor școlii românești de a nu 
precupeți nici un efort, de a 
face totul pentru transpune
rea în realitate a sarcinilor de 
maximă însemnătate pe care 
partidul, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-au așe
zat în fața invățămintului de 
toate gradele, privind forma
rea și educarea generațiilor 
tinere, pregătirea la un înalt

lizator program de acțiune, de 
muncă susținută atît pentru 
cadrele didactice, pentru cei
lalți oameni ai muncii din do
meniul invățămintului de 
toate gradele cit și pentru 
milioanele de elevi și studenți 
în fața cărora se ridică exi
gențe sporite de pregătire, co
mandamente majore ce vi
zează devenirea acestora ca 
oameni noi ai timpurilor noi 
pe care le trăim, ca demni și 
competenți constructori ai so
cietății de azi și de mîine, ai 
socialismului și comunismului

nară, de profundă esență 
umanistă care stă la baza 
marilor transformări înregis
trate. mai cu seamă în ultimii 
19 ani, în direcția legării tot 
mai strînse a acestui sector 
de activitate cu realitățile 
concrete și cu necesitățile 
vieții sociale, a integrării în- 
vățămîntului cu cercetarea și 
producția.

In societatea noastră socia
listă învățământul, știința, ac
tivitatea de cercetare, de cu
noaștere a tainelor naturii se 
bucură de o atenție deosebită,

de o unanimă recunoaștere, 
pornindu-se de la înțelegerea 
faptului că progresul multi
lateral al patriei, dezvoltarea 
ei necontenită presupun și 
implică o contribuție mereu 
sporită din partea acestor 
domenii de activitate. „Putem 
afirma, fără teamă de a gre
și, — spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — că dacă 
nu am fi realizat aceste suc
cese importante în invățămint. 
dacă nu am fi înfăptuit — aș 
putea spune — această revo
luție în transformarea învăță- 
mîntului românesc, nu am fi 
putut obține nici celelalte rea
lizări în dezvoltarea economi- 
co-socială a patriei. Tocmai pe 
baza invățămintului modern, 
a cercetării, a științei, am pu
tut realiza marile transfor
mări revoluționare din Româ- 
nia.“ Firește, dezvoltarea pe 
mai departe a societății noas
tre, realizarea unei noi cali
tăți în toate sectoarele de ac
tivitate. înfăptuirea marilor 
comandamente ale progresu
lui nostru multilateral sînt cu 
atît mai puțin de conceput în 
etapele viitoare fără o contri
buție mereu crescîndă a învă
țământului de toate gradele, a 
cercetării și științei. Rezultă 
de aici că în fața școlii româ
nești stau mari și mobiliza
toare sarcini : sarcini care 
privesc în egală măsură ca
drele didactice, elevii, studen
ții. organizațiile revoluționare 
ale tineretului, pe toți comu
niștii care își desfășoară acti
vitatea în învățămint. Proce
sul de făurire a omului nou, 
educarea patriotică și revolu
ționară a întregului tineret al 
patriei, fără deosebire de na-

(Continuare în pag. a Il-a)
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in dezbaterea poporului.a întregului tineret al țării
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„Obiectivele planului cincinal 
1986-1990 asigură creșterea în ritm 
susținut a forțelor de producție, dez
voltarea armonioasă, echilibrată și 
eficientă a tuturor ramurilor și sectoa
relor de activitate, ridicarea nivelului 
de trai și a gradului general de civili
zație a întregului popor, întărirea forței 
materiale și spirituale a țării, a inde
pendenței și suveranității României 
socialiste . wln proiectul Directive

ale Congresului al Xlli-lea al P.C.R.)

LUMINOASE PERSPECTIVE DESCHISE 
DEZVOLTĂRII ȚĂRII, ÎNFLORIRII TOT 

MAI PUTERNICE A VIEȚII ECONOMICO- 
SOCIALE ÎN PATRIA NOASTRĂ

(ÎN PAGINA A 3-A)

Expoziția „Dezvoltarea economică și socială a României"

MAȘINILE Șl UTILAJELE AGRICOLE
realizări de prestigiu ale industriei românești

Relatări în pagina a 3-a
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Din cronica întrecerii CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ ÎNSEMNĂRI

Maximă concentrare de forțe pe ogoare 
la efectuarea lucrărilor multiple de sezon

• întîmpinînd înaltul forum 
al comuniștilor cu noi și sem
nificative succese în muncă, 
colectivele ele oameni ai mun
cii din unitățile economice ale 
județului Bacău înscriu în 
cronica întrecerii socialiste în
semnate depășiri ale prevede
rilor de plan la producția fizi
că. Astfel, minerii și petroliș
tii, petrochimiștii și construc
torii. forestierii și metalurgiș- 
tii au obținut, în perioada care 
a trecut din acest an. sub
stanțiale depășiri ale sarcini
lor de plan la zi, între care 
4 250 000 mc gaze asociate uti
lizabile. mijloace de automa
tizare în valoare de 5 milioa
ne lei. 8 500 tone cărbune, 470 
tone utilaj pentru industria 
chimică, 940 tone polistiren, 
3 000 000 mp furnire estetice, 
1 290 tone toluen, 1 250 tone 
hîrtie.

• Colectivele a fi8 de unită# 
economice cu activitate indus
trială din județul Dolj au ob
ținut de la începutul anului o 
producție-marfă suplimentară 
în. valoare de 400 milioane lei, 
înreglstrîndu-se o creștere de 
10,2 la sută față de perioada 
corespunzătoare din anul tre
cut. Au fost produse și furni
zate peste prevederile de plan 
economiei naționale, printre al
tele. 17 milioane mc gaz metan 
utilizabil, 210 milioane KWii e- 
nergje electrică pe cărbune, 
produse ale industriei electro
tehnice în valoare de aproape 
49 de milioane lei. mașini și 
utilaje agricole evaluate la pes
te 21 de milioane. 1 200 tone 
lacuri și. vopsele: pe bază de 
rășini sintetice. 8 000 tone a- 
moniac de sinteză. 45 000 mp 
țesături și confecții din textile

în valoare de 80 de milioane 
lei. De menționat că cea mai 
mare parte a acestor sporuri, 
atît la producția-marfă, cît și 
la cea fizică, s-au datorat creș
terii cu 2 pînă la 8 procente 
peste plan a productivității 
muncii.

O în prima jumătate a lunii 
septembrie, minerii de la Fi- 
lipeștii de Pădure au extras, 
peste prevederi, 300 tone căr
bune, ridicînd la 14 800 tone 
producția realizată peste plan 
de la începutul anului și pînă 
acum. Paralel cu aceste spo
ruri. producția-marfă a cunos
cut o creștere suplimentară de 
6,5 milioane lei, iar producția 
netă — de aproape 11 milioane 
lei. Rezultatele au fost obținu
te pe seama creșterii producti
vității muncii și folosirii ju
dicioase a mijloacelor tehnice.
• Hotărî# să întimpine cu 

noi și remarcabile succese în 
producție Congresul al XIII-lea 
al partidului și să contribuie 
în mod substanțial la asigura
rea bazei energetice a țării, 
petroliștii Schelei de producție 
Găești raportează obținerea 
unor remarcabile rezultate în 
muncă. De la începutul anului 
și pînă în prezent, ei au reali
zat suplimentar planului, peste 
1 000 tone țiței, din. care 450 
tone numai în prima parte a 
lunii septembrie, ca urmare a 
intrării în producție a 45 noi 
sonde. Depășirea sarcinilor de 
plan a fost favorizată, de ase
menea, de mai buna organiza
re a muncii, de creșterea fac
torului final de recuperare a 
țițeiului din zăcăminte, de a- 
plicarea cu consecvență a celor 
mai eficiente procedee tehno
logice.

• în marea majoritate a zonelor tării, în uni
tățile agricole se desfășoară cu intensitate 
sporită, de la o zi la alta, lucrările de re
coltare a culturilor de toamnă

• Cu maximă operativitate, producția strînsă 
într-o zi imediat transportată și livrată la 
fondul de stat, conform contractelor sta
bilite

• Pe terenurile eliberate de recoltă, grabnic 
pregătirea condițiilor pentru efectuarea în
să mînțări lor, în vederea încadrării lucrări
lor în epoca optimă și la parametri de den
sitate prevăzuți

• în grădini, vii și livezi - amplă mobilizare 
de forțe pentru strîngerea în cel mai scurt 
timp a producției perisabile

• Bătălia cu timpul înseamnă în această pe
rioadă o bătălie pentru recolte mari

• Tinerii — o prezență activă în aceste zile 
pe ogoare

In pagina a 2-a publicăm relatări din județele TIMIȘ, BACĂU și 
PRAHOVA privind modul în care acționează gospodarii satelor în această 
perioadă.

Merele
Abia desprinse de pe ram, 

merele continuă să palpite, 
emanînd in jur o bură lu
minoasă și aromată, ca ete
rul. Sînt într-o livadă. 
Trunchiuri joase, date cu 
var, coroane ovale, contu
rând arce perfecte, șiruri de 
lăzi uriașe, înșirate pe in
tervalul dintre pomi, nesfir- 
șit în profunzime, ca un tu
nel în palida și răcoroasa 
materie vegetală. Se culeg 
merele. Un soi timpuriu, cu 
mere ca niște reci globule 
de ceară își lasă rodul în. co
șurile culegătorilor. îi pri
vesc, înălța# pe scări, cu 
fața aproape cufundată in 
coroana densă și înmiresma
tă, atenți la agila mișcarea 
degetelor care apucă bru- 
matele sfere de alabastru. 
Unul, două, trei, merele sint 
depuse ușor în micile coșuri 
de răchită, cu precauție in
finită, de parcă acolo între 
ramurile încărcate cu frunze 
in stingere s-ar afla nu 
fructe ci niște fragile sfere 
de sticlă, niște efemere ba
loane de săpun, gata să se 
destrame în aer.

Cules de mere la Măgu
rele, județul Prahova. Liva-

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU

(Continuare in pag. a II-a)

REPERE ALE TINEREȚII
Să începem, deci, prin a cău

ta pe hartă — mai intii pe o 
hartă istorică — o localitate, 
Năvodari. în zonă sint mențio
nate urmele unor castre și ce
tăți, arheologii au descoperit 
niște unelte de bronz, dar unde 
in țara noastră nu intîlnim ur
mele unor civilizații străvechi ? ! 
Ne continuăm investigația pe 
alte hărți, economice de astă 
dată. Localitatea apare mențio
nată, dar singura ei însemnătate 
pare ă consta in vecinătatea cu 
un mare oraș. Secole la rind ! 
O existență obscură, de așezare 
rurală, trăind intr-un cvasiano- 
nimat, Și acum, să cercetăm o 
hartă economică a zilelor noas
tre. Așezarea a cărei devenire 
am urmărit-o apare deodată 
marcată cu o rozetă (reprezen
tând ramurile industriale dez
voltate aici), aproape la fel de 
bogată ca a marii cetăți în 
preajma căreia a crescut. Le
genda hărții ne dezvăluie că pe 
aria așezării respective s-au dez
voltat puternic industria chimi
că, industria petrochimică, in
dustria alimentară, industria 
materialelor de construcție, in
dustria textilă, industria de pre
lucrare a lemnului, industria

energetică... Pentru prima oară, 
după secole de anonimat, locali
tatea a căpătat cu adevărat un 
nume, a devenit ceva, prin ea 
însăși, prin munca oamenilor 
săi. Și atunci, cum altfel să 
pornești un reportaj decît com
parand cu trecutul, cu locurile 
unde efectiv mi a existat ni
mic ? ! Nimic altceva decît o

Reportajul 
nostru

cimpie aridă, praf și mult, mult 
nisip...

Așa cum o vedem dinspre 
mare, zid după zid, clădire după 
clădire, blocuri întrepătrunse pe 
coama unui deal, localitatea 
poate fi numită — fără a apela la 
metafore — cetate. Năvodariul 
este o cetate de piatră, albă în 
razele soarelui, o cetate care 
închide in ea o viață trepidantă. 
Șz i-a fost dat acestei cetăți să 
fie ridicată de tineri, să-și da
toreze noua ei viață tinerilor, 
să trăiască mereu în preajma

tinereții. Neînsemnata localita
te rurală, recomandată in timp 
doar prin situarea ei la nord de 
Constanța, a început să aspire 
la titlul de așezare urbană târ
ziu. către 1958, odată cu con
struirea primei unități indus
triale de pe aceste locuri — o 
uzină de superfosfați și acid 
sulfuric. Perioada de dezvolta
re fără precedent a tuturor zo
nelor țării, deschisă de Con
gresul al IX-lea, își pune pe
cetea și pe noua viață a Novă- 
dariului. Uzina, prima sa uzină, 
se mărește, își diversifică pro
ducția, devine un veritabil 
Combinat de îngrășăminte chi
mice ; i se alătură alte unități 
industriale, între care cea mai 
importantă, Întreprinderea me
canică pentru agricultură și in
dustrie alimentară. în 1968, Nă
vodariul devine oraș și începe 
să joace un rol tot mai impor
tant în economia județului și 
apoi chiar a țării. De la citeva 
sute de locuitori, populația 
crește vertiginos la citeva zeci 
de mii, iar tinerilor li se oferă

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a ll-di
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TELEGRAMĂ
Tovarășului PÂL L0S0NCZI

Președintele Consiliului prezidențial al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA

în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România 
și al meu personal, vă transmit un cald salut și cele mai bune 
urări cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră 
de naștere.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie, bună vecină
tate și colaborare dintre popoarele și țările noastre se vor dezvolta 
continuu, in interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului 
și păcii.

Vă doresc sănătate și mult succes în activitatea dumnea
voastră consacrată prosperității și fericirii! poporului ungar.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Deplină și entuziastă angajare de a face totul 
pentru pregătirea și educarea in spirit revoluționar, 
patriotic a tinerei generații, fierbinte dorință ca 
apropiatul forum al comuniștilor să aleagă in 
suprema funcție de secretar general al partidului 
pe cel mai iubit și stimat fiu al poporului nostru

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU 

cu prilejul festivităților deschiderii noului an de invățămînt

U—————————X
STRĂLUCIT ȘI MOBILIZATOR 

PROGRAM DE ACȚIUNE

Luni au început la București 
lucrările celei de-a 8-a sesiuni 
a Comisiei mixte politice și a 
celei de-a 9-a sesiuni a comisiei 
mixte de cooperare economică 
și tehnico-științifică româno- 
sudaneză.

Delegațiile sint conduse de 
tovarășul Iosif Banc, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., pre
ședintele părții române in 
comisii, și de Ibrahim Moneim 
Mansour, membru al Biroului 
Executiv al Conducerii Centrale 
a Uniunii Socialiste Sudaneze, 
ministrul finanțelor și planifi
cării economice al Republicii 
Democratice Sudan, președintele 
părții sudaneze in comisii.

în cadrul lucrărilor sesiunii 
comune a fost exprimată sa
tisfacția pentru bunele relații 
de prietenie și solidaritate din
tre Partidul Comunist Român 
și Uniunea Socialista Sudaneză 
fată de evoluția pozitivă a ra
porturilor politice, economice 
și tehnice, științifice și cultu
rale dintre cele două țări și 
popoare. A fost subliniat rolul 
determinant al intilnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretai' 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, președinte
le Uniunii Socialiste Sudaneze, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, in cadrul cărora 
au fost convenite orientări și

Noul an de studii in instituțiile 

de învățămînt ale armatei
în atmosfera ckT înaltă vibra

ție patriotică și profund entu
ziasm revoluționar generată de 
magistrala cuvintare rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
marea adunare populară din 
municipiul Timișoara, amplu 
program de acțiune pentru creș
terea continuă a rolului școlii in 
întreaga dezvoltare economico- 
socială, pentru ridicarea nive
lului ideologic, științific și edu
cativ al invățămintului roma
nesc, luni s-a deschis noul an 
de invățămînt la Academia Mi
litară. Facultatea de Medicină 
Militară, în școlile și liceele 
militare.

La festivități au luat parte 
cadre din conducerea Ministe
rului Apărării Naționale și Mi
nisterului de Interne, generali 
și ofițeri superiori.

Pârtiei pan ții au dat glas și 
cu acest prilej voinței și hotă- 
ririi lor ferme, a tuturor fiilor 
patriei aflați la datorie sub dra
pelele oștirii, ca' la marele fo
rum al comuniștilor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie reales 
în suprema funcție de secretar 
general al partidului pentru a 
ne călăuzi mai departe pe dru
mul luminos al socialismului și 
comunismului, pentru înfăptui
rea marilor obiective cuprinse 
în proiectul Directivelor Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui — document programatic de 
excepțională însemnătate care, 
prin sarcinile și orientările ce 
le conține, deschide noi și lu
minoase perspective înfloririi și 
întăririi patriei, consolidării in
dependenței și suveranității ei 
naționale.

Intr-a atmosferă însufletitoa- 
re, cadrele didactice, studenții și 
elevii instituțiilor militare de 
invățămînt au adresat tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU 
telegrame în care se exprimă 
cele mal alese ginduri și sen
timente de prețuire, dragoste și 
recunoștință pentru eroica și 
strălucita activitate desfășurată 
în slujba înfăptuirii celor mai 
înalte idealuri ale poporului 
nostru, pentru orientarea nouă,

TV
15,00 Telex. 15,05 Viata scolii. 

15,25 Desene animate. 15,45 Lau- 
reati ai Festivalului național „Cîn- 
tarea României**. 16,15 Cărți și 
idei. 16,30 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal (parțial color).

Merele
(Urmare din pag. I)

da sa întinde între dealuri, 
nesfârșită parcă în lumina 
pulsatilă a toamnei, mărgi
nind șoseaua, cu șirurile ei 
rectangulare de pomi, cu mi
cile ei drumuri interioare, cu 
magaziile de tranzit în care 
merele rămîn o zi sau două, 
urmind sâ ia drumul piețelor 
și al depozitelor pentru iar
nă. Mă aflu, din cite mi se 
spune, în perimetrul unei li
vezi intensive. Pe zeci de 
hectare se întinde o plantație 
formată din pomi superp-ro- 
ductivi, un soi scund, cu co
roană mică, perfect adaptat 
condițiilor de mare densitate 
și tehnologiilor pomicole de 
tip „industrial". Privind în 
jur nu regăsesc, intr-adevăr, 
nimic din spațiul și formele 
livezii tradiționale, din me
lancolia acelor meri uriași, 

măsuri de deosebită importanță 
pentru promovarea și dezvolta
rea colaborării și cooperării 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

Cele două delegații anali
zează modul in care se transpun 
in practică hotărârile convenite 
in cadrul dialogului la cel mai 
inalt nivel, de la București și 
Khartum, și măsurile adoptate 
la precedenta sesiune a comi
siilor mixte. Sint examinate, de 
asemenea, noi acțiuni de coo
perare pe plan economic, teh- 
nico-științific și cultural vizând 
lărgirea si aprofundarea conti
nuă a bunelor raporturi roma- 
no-sudaneze.

La Biblioteca centrală uni
versitară din Capitală s-a des
chis, luni, o expoziție de carte 
științifică poloneză, organizată 
de Editura Academiei Republi
cii . Socialiste România. Expozi
ția reunește peste 500 titluri — 
volume de știință și tehnică, 
enciclopedice, lucrări de cul
tură și civilizație poloneză, 
dicționare, albume de artă.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii si Educației Socialiste, 
oameni de știință, artă și cul
tură, un numeros public.

Au fost prezenți, de aseme
nea Jeremi Czulinski, însărci
natul cu afaceri a. i. al R. P. 
Polone la București, și membri 
ai ambasadei.

revoluționară dată școlii româ
nești, pentru grija statornică pe 
care o acordă dezvoltării și per
fecționării invățămintului și, in 
acest cadru, și invățămintului 
militar, in vederea ridicării a- 
cestuia la nivelul exigențelor 
puse de partid, al cerințelor și 
nevoilor edificării societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și inaintării patriei noastre spre 
comunism.

în lumina ideilor și orientă
rilor de o inestimabilă valoare 
teoretică și practică formulate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in cuvântarea rostită la marea 
adunare populară din municipiul 
Timișoara, prilejuită de vizita 
de lucru in județul Timiș și de 
deschiderea anului de învăță- 
mint 1984—1985, cadrele, stu
denții și elevii din instituțiile 
militare de învățămînt și-au ex
primat hotărârea neclintită de 
a se asigura ca spiritul și dă
ruirea revoluționară, concepția 
partidului nostru materialist- 
dialectică și istorică despre 
lume și viață să constituie tră
sătura definitorie a întregii ac
tivități politico-educative, a în
tregului învățământ, de a obține 
succese deosebite la învățătură, 
de a contribui cu toate forțele 
și întreaga capacitate la lega
rea tot mai strânsă a învăță- 
mîntului cu știința și producția, 
cu cercetarea, cu practica in
struirii și educării trupelor.

în conformitate cu prevederi
le Directivei privind pregătirea 
militară și politică a armatei, 
studenții și elevii se angajează 
să-și însușească temeinic prin
cipiile doctrinei militare națio
nale, al cărei strălucit fon
dator este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să-și ridice neconte
nit nivelul științific și educativ, 
pentru a deveni cadre cu o 
înaltă pregătire militară și po
litică, buni specialiști, propa
gandiști și activiști ai partidu
lui, revoluționari profund de
votați patriei, partidului și po
porului, comandantului nostru 
suprem.

20,20 Tara întreagă Întâmpină Con
gresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român. Dialog despre 
viitor. In dezbatere: Proiectul de 
Directive. 20,35 Ani bogați în mul
te biruinti — cîntece patriotice și 
revoluționare. 20,55 Teatru TV: 
„Fântâna Blanduziei", de Vasile 
Alecsandri. 22,20 Telejurnal (par
țial color). 22,30 închiderea pro
gramului.

in preajma cărora simți o 
liniște copleșitoare.

Coridoarele vegetale nu au 
aici nimic aerian și întâm
plător, acea bogăție fabu
loasă. care te apropie și te 
intimidează în același tâmp. 
Pe aleile tăiate geometric, 
printre coroanele scunde, de 
o regularitate incredibilă am 
o clipă sentimentul că sint 
vizitatorul unei grădini ar
tificiale întinse intre dealuri 
de o frumusețe sălbatică.

Merele, merele insă sînt 
aceleași. O aromă magneti
că susură in pielița lor, o 
forță tăcută, îmbătătoare, 
eternă și inconfundabilă. Me
rii pitici capătă dintr-o dată 
o proiecție aeriană, livada 
luminează, simt pe limbă 
gustul acela care vine de 
departe din copilărie. Se cu
leg merele.

Cu prilejul deschiderii noului an de învă- 
mint, eveniment, cu profunde semnificații in 
viața tuturor slujitorilor școlii românești, nu
meroase colective de cadre didactice, elevi și 
studenți de pe întreg cuprinsul țârii au adre
sat telegrame C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

In telegrame se relevă entuziasmul fierbinte, 
satisfacția și interesul deosebit cu care cadrele 
didactice, studenții și elevii au primit magis
trala cuvântare rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la marea adunare populară 
din municipiul Timișoara, autentic pro
gram de lucru pentru învățământul româ
nesc. pentru toți factorii care concură 
la buna pregătire și educare în spirit 
revoluționar, patriotic a tinerei generații, în 
care sint proiectate, cu deosebită forță și clari
tate sarcinile ce revin școlii' pentru creșterea 
continuă a rolului său in întreaga dezvoltare 
economico-socială a țării, in înfăptuirea nea
bătută a Programului partidului pentru edifi
carea celei mai înaintate societăți din lume — 
societatea comunistă. Cuvântarea — se arată în 
telegrame — constituie un far călăuzitor în 
activitatea și viața tineretului studios, in mun
ca de educare a tinerei generații desfășurată 
cu dăruire și abnegație de cadrele didactice. Ea 
reprezintă gindirea clarvăzătoare ce se consti
tuie intr-un imbold pentru a pune Ia baza în
tregii activități munca complexă — cu tot ceea 
ce se cuprinde în aceasta — unind munca cu 
știința și cultura, cu spiritul revoluționar, cu 
educația comunistă, cu atitudinea revoluționa
ră in muncă.

Telegramele dau glas celor mai calde senti
mente de recunoștință, de nemărginită stimă 
și aleasă prețuire față de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru activitatea sa neobosită pusă in slujba 
înfăptuirii nobilelor idealuri ale poporului 
nostru, ale socialismului și comunismului în 
patria noastră, pentru orientarea nouă, revo
luționară dată școlii românești, dezvoltării sale 
in strânsă legătură cu viața, cu producția și cer
cetarea științifică, cu ritmul înalt al progresului 
economic și social al țării, pentru grija perma
nentă pe care partidul și statul nostru o poartă 
asigurării unor condiții optime, astfel incit 
toți tinerii să învețe, să-și însușească tot 
ceea ce este avansat în știință și tehnică, să 
se formeze ca oameni noi. cu o înaltă con
știință socialistă, devotați partidului, patriei 
și poporului.

Telegramele exprimă, totodată, deosebita 
recunoștință față de tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. eminent om 
politic și savant de renume mondial, pentru 
orientările și îndrumările prețioase date 
invățămintului, cercetării științifice, pentru 
contribuția deosebită adusă la dezvoltarea 
științei românești.

Cu profundă mindrie patriotică, unindu-și 
glasul cu cel al tuturor oamenilor muncii, 
cadrele didactice, elevii și studenții își ex
primă. din adîncul inimilor, adeziunea lor 
deplină față de hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. privind realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la cel de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, in funcția su
premă de secretar general al partidului, 
chezășie sigură a înfăptuirii cu succes a 
programului partidului, a tuturor obiective
lor pe care le va stabili marele forum al 
comuniștilor români, a amplificării mărețe
lor înfăptuiri din acești ani, care dau stră
lucire celei mai rodnice perioade din istoria 
patriei noastre, denumită de întregul nos
tru popor cu legitimă mindrie „Epoca 
Ceaușescu".

în telegrame se exprimă, totodată, ade
ziunea deplină a întregului corp profesoral, 
a tineretului studios la politica internă și 
externă a partidului și statului nostru, al 
cărei ctitor și promotor strălucit este secre
tarul general al partidului.

Raportând cu mindrie succesele obținute în

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Ritmul și calitatea lucrărilor asigură 
întotdeauna recolte bogate

Pe ogoarele cooperativei agri
cole din Sînmartinu Sîrbesc, 
județul Timiș, se lucrează de 
zor la transportatul gunoiului 
de grajd, la pregătirea patului 
germinativ pentru viitoarele re
colte. Cu ajutorul a 10 remorci 
și a 30 de căruțe, cooperatorii, 
din rindul cărora se disting 
Stanco Bucovan, Zdranco Ba- 
chiu și Iova Dej ani, au admi
nistrat acest valoros îngră
șământ natural pe 238 ha. In 
ferma de legume aripile de 
ploaie funcționează neîntrerupt, 
irigînd suprafețe întinse cu 
castraveți și ardei. „în citeva 
zile vor fi în plină desfășurare 
două acțiuni importante la care 
vom mobiliza pe toți membrii 
cooperatori, toate forțele meca
nice : recoltatul sfeclei de zahăr 
și a celor 532 ha cu porumb. 
Pregătirea celor 155 ha pentru 
orz și 600 ha pentru grîu se face

La recoltatul și transportul sfeclei de zahăr, 
graficele riguros respectate!

Constantin Butnaru, inginerul 
șef al C.A.P.-ului din comuna 
Nicolae Bălcescu, județul Ba
cău, împreună cu Vasile Țugui, 
șeful secției S.M.A., puneau la 
punct în seara zilei trecute o 
serie de probleme ivite în spe
cial la pregătitul terenului pen
tru semănatul păioaselor și la 
recoltatul sfeclei de zahăr. Im
portant este faptul că întrea
ga suprafață acoperită in pre
zent cu sfeclă de zahăr urmea
ză a fi semănată cu grâu și orz, 
motiv pentru care utilajele sînt 
„zi-lumină" în brazdă. O for
mație de 9 tractoare ara la o 
adîncime de 30 cm. Ritmul zil
nic pe care îl înregistrează me
canizatorii Antal Ardei, Petricâ 
Cîtea, Anton Pătrașcu depășeș
te 3 hectare pe utilaj. Intr-o 
altă tarla, denumită „Podul Să

în bune condiții, hotărî ți fiind 
să depășim recoltele din acest 
an (6 500 kg la orz șl 6 514 kg 
la grîu). Această campanie de 
toamnă a fost bine organizată 
și vrem ca ea sâ se desfășoare 
fără întârzieri, pentru a ocroti 
fiecare bob din recolta pentru 
care s-a depus atâta efort", ne 
spune Miloj Jivanov, președin
tele unității.

Și la I.A.S. Peciu Nou cam
pania agricolă angajează ample 
forțe mecanice și umane. Se 
desfășoară recoltatul porumbu
lui din hibrizii timpurii. In la
nuri acționează 16 CARP-uri. 
Mecanizatorii și-au propus să 
Încheie culesul porumbului cît 
mai repede, de pe toate cele 
2 223 ha. Pregătirea viitoarelor 
recolte este un alt obiectiv im
portant pentru specialiștii uni
tății dornici să obțină producții 
sporite, așa cum a indicat recent 

rii", alte 6 tractoare acționau de 
asemenea din plin. Dumitru 
Mazilu, Emil Naghiu, Gheorghe 
Budău, mecanizatori cu expe
riență, impulsionează ritmul fo- 
loshid din plin fiecare moment 
al zilei. „Lucrăm in schimburi 
prelungite, ne preciza tânărul 
Vasile Țugui. Nu putem aco
peri cu oamenii pe care îi avem 
utilajele și pentru schimbul al 
doilea- E drept, ar fi fost ne
cesar acest mod de organizare 
și desfășurare a muncii, mai 
ales că pregătite complet pen
tru semănat nu sînt decât 140 
hectare". Iată o problemă care 
ar merita să stea în atenția or
ganizației comunale U.T.C. Se 
impune ca în perioadele de vh*f 
ale campaniilor organizațiile 
U.T.C. să asigure cu tineri, po
sesori ai permisului de condu

procesul de învățămînt, în împletirea tot mai 
strînsă a acestuia cu cercetarea, și producția, 
semnatarii telegramelor se angajează să nu 
precupețească nici un efort pentru ca tine
retul nostru să fie un tineret eroic, capabil să 
cucerească cele mai înalte culmi ale pro
gresului, tehnicii și științei, ale cunoașterii 
umane în general, pentru a acționa ca revo
luționari și a fi gata să facă totul pentru pa
trie, pentru popor, pentru ca in întreaga lor 
activitate să acționeze ca adevărați patrioți, 
luptători pentru independența și suveranitatea 
României, pentru pacea luirrh.

Cadrele didactice — se subliniază în tele
grame —, sub conducerea organizațiilor de 
partid, se angajează să educe tineretul, copiii 
în spirit revoluționar, să acționeze ea revo
luționari și cu dăruire patriotică pentru a 
asigura însușirea de către elevi șl studenți a 
celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, 
a tot ceea ce a produs mai de preț geniul 
uman, pentru lărgirea permanentă a orizon
tului de cultură al tinerei generații, pentru 
afirmarea și punerea în valoare a aptitudini
lor și capacităților creatoare ale acesteia, 
călăuziți permanent de concepția revoluționa
ră, materialist-dialectică și istorică.

Asemenea telegrame au adresat centrele 
universitare București, Tg. Mureș, Sibiu. Uni
versitatea București, Universitatea din Cluj- 
Napoca, Institutul politehnic din București, 
Institutul politehnic din Cluj-Napoca. Acade
mia de studii economice din București, Insti
tutul agronomic „Nicolae Bălcescu" din Bucu
rești, Institutul agronomic „Dr. Petru Groza" 
din Cluj-Napoca, Institutul de medicină și 
farmacie din București, Institutul de mine din 
Petroșani, Institutul de arhitectură „Ion Minou“ 
din București. Institutul de construcții din Bucu
rești, Conservatorul „Ciprâan Porumbescu", 
Institutul de arte plastice „Ion Andreescu" din 
Cluj-Napoca, Institutul de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. Caragiale", Facultatea 
de drept a Universității București, Facultatea 
de limba și literatura română a Universității 
București. Institutul de subingineri din Pitești.

★
Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost 

adresate, de asemenea, telegrame din partea 
cadrelor didactice și cursanților școlilor inter- 
județene de partid din Brașov. Cluj-Napoca, 
Constanța, Craiova, Galați. Oradea.

în telegrame se exprirhă angajamentul ce
lor ee-și desfășoară activitatea in acest do
meniu de a acționa intr-un spirit de înaltă 
responsabilitate pentru însușirea aprofundată 
a concepției revoluționare originale a parti
dului nostru despre lume și viață, a politicii 
sale, care poartă amprenta glndirii novatoare, 
profund științifice, a secretarului general al 
partidului, a cărui operă de inestimabilă va
loare teoretică și practică constituie un nese
cat tezaur de învățăminte.

Călăuziți permanent de strălucitele idei, teze 
și orientări de excepțională valoare, profun
zime și clarviziune științifică, de sarcinile de 
mare răspundere puse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în fața școlilor de partid, semnata
rii telegramelor se angajează că își vor mo
biliza întreaga capacitate și putere de muncă 
pentru îmbogățirea continuă a cunoștințelor 
politâco-ideologice și științifice, pentru con
tinua perfecționare a stilului și meto
delor de muncă în vederea formării lor ca 
activiști revoluționari, revoluționari de pro
fesie, adueîndu-și astfel contribuția la reali
zarea marilor obiective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului, la dezvoltarea scum
pei noastre patrii. România socialistă.

Vom acționa cu toată fermitatea, se arată 
în telegrame, pentru creșterea conținutului de 
idei al procesului de învățămînt, pentru a ne 
forma ca activiști cu o temeinică pregătire 
politică și ideologică, capabili să punem mai 
presus de toate interesele generale ale so
cietății noastre, să conducem în spirit revolu
ționar munca de partid, să mobilizăm oamenii 
muncii la înfăptuirea politicii interne și ex
terne a partidului și statului nostru.

secretarul general al partidului. 
Arăturile au fost deja efectuate 
pe mai bine de 1 800 ha, dintre 
care 1 200 pentru orz, 200 pentru 
rapiță ulei și 300 pentru diferite 
plante furajere. Au fost arate și 
cele 150 ha miriște pentru vi
itoarea cultură de grâu, cealal
tă suprafață, de aproape 1 500 
ha, ce se va semăna cu grâu, 
urmind a fi realizată după cul
turile de porumb și soia. Grija 
pentru asigurarea unui pat ger
minativ bun se concretizează și 
în aplicarea îngrășămintelor 
chimice. Sînt în plină desfășu
rare fertilizări pe bază de fosfor 
pe 200 ha pentru grîu, 320 pen
tru orz, 200 ha rapiță pentru 
ulei și 250 ha de culturi fu
rajere. De asemenea, au fost 
aplicate amendamente pe 100 
ha, iar cu ajutorul platforme
lor au fost transportate în clmp 

cere a tractorului, toate utilajele 
existente.

Așa cum aminteam în actuali
tate aici, la Nicolae Bălcescu, 
se menține recoltatul sfeclei de 
zahăr. Unitatea are cultivate 220 
hectare, dispuse pe cele patru 
ferme. în punctul „Luca“, fer
ma nr. 1, coordonată de ingine
ra Georgeta Olteanu, se acționa 
la recoltat cu 140 de coopera
tori. La transport sînt mobili
zate 10 atelaje, două mijloace 
auto și două tractoare cu re
morci. Munca este organizată 
în flux : echipa cooperatoarei 
Manda Budău recoltează, alți 30 
de gcfepodari curăță sfecla de 
colete, iar un alt grup o încarcă 
In atelaje și remorci. Se merge 
zilnic cu o viteză de 5 hectare. 
Ferma nr. 2 are concentrată În
treaga suprafață de sfeclă, 65

(Urmare din pag. T)

țlonalitate, pregătirea si for
marea cadrelor, precum și 
perfecționarea pregătirii pro
fesionale a acestora solicită 
din partea școlii o inaltă res
ponsabilitate față de prezent 
și viitor, față de punerea în 
valoafe a minunatelor condi
ții asigurate de partid in 
această direcție, pentru im
pulsionarea creativității, a 
pasiunii pentru cunoaștere și 
a sentimentelor de dragoste 
față de patrie, partid și popor 
la generațiile tinere în ansam
blul lor.

Secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a încredințat și 
cu această ocazie școlii noas
tre, cadrelor didactice sarcini 
de cea mai mare importanță. 
Tuturor slujitorilor școlii — 
de Ia educatoare Ia profesorii 
universitari — le revine înalta 
misiune patriotică și revolu
ționară de a educa întregul 
tineret în spiritul muncii, al 
pasiunii pentru nou, al devo
tamentului față de înaltele 
idealuri de independență, ci
vilizație, progres și bunăstare 
ale poporului. „Trebuie să 
educăm copiii și să dezvoltăm 
la aceștia dragostea de mun
că în toate domeniile, acolo 
unde are nevoie societatea 
noastră socialistă, în raport 
cu diviziunea muncii care se 
creează ca rezultat al dezvol
tării generale" — afirma în 
această privință secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Responsabilități sporite re
vin în activitatea de formare 
revoluționară a tinerei gene
rații organizației „Șoimii pa
triei", Organizației pionierilor, 
Uniunii Tineretului Comunist 
care trebuie să-și mobilizeze 
toate forțele, să facă totul 
pentru îndeplinirea exempla
ră a obiectivelor încredințate 
de partid ; in întreaga lor ac
tivitate, organizațiile revolu
ționare ale tineretului trebuie

Repere ale tinereții
(Urmare din pag. 1)

posibilitatea să aleagă între 
locurile de muncă nou create in 
industria chimică, de prelucrare 
a metalelor, in industria con
strucțiilor de mașini, in pre
lucrarea lemnului, in construe-» 
ții, agricultură etc.

Spuneam că noului Năvodari 
i~a fost dat să-și lege devenirea 
de tinerețe. Pentru a înțelege 
la adevăratele sale dimensiuni a- 
cest adevăr, să privim împreju
rimile dinspre platoul autogării, 
în stingă, pe o limbă de pămint 
inaintînd curajos in mare se pro
filează uriașul Combinat petro
chimic Midia-Năvodari ; prin 
fața cetății se conturează pu
ternic noua variantă a Canalu
lui Dunăre-Marea Neagră ; în
spre dreapta se disting, umbrite 
de arbori, clădirile multicolore 
ale celei mai mari tabere de 
pionieri și elevi din țară. Trei 
fascinante puncte de reper, trei 
focare de tinerețe. Pe un spațiu 
relativ mic au fost organizate, 
in ultimii ani, două șantiere na
ționale de tineret. Tineri din 
toate județele au venit la Năvo
dari pentru a pune umărul la 
dezvoltarea uneia dintre zonele 
cele mai aride, cele mai sărace 

peste 2 800 tone gunoi de grajd.
La parcul de mașini agricole 

și tractoare se fac ultimele ve
rificări ale utilajelor ce vor 
lucra in campanie. Alexandru 
Bulaicâ, inginerul șef al I.A.S., 
ține să precizeze : „Fiecare 
campanie te învață ceva nou și 
întotdeauna pot să apară pro
bleme neprevăzute. Iată de ce 
am recomandat tuturor mecani
zatorilor să efectueze lucrări 
de calitate superioară, la vite
zele de înaintare indicate, pen
tru ca în acest fel să ne înca
drăm în perioadele optime, cele 
care garantează sporurile de 
producție. Sîntem hotăriți ca, și 
în această toamnă, să rezolvăm 
operativ toate problemele care 
apar, în așa fel incit tot ce de
pinde de noi, de munca oame
nilor, să funcționeze perfect".

GHEORGHE CRIȘAN

hectare, în zona „Ariniș". Ieri 
au venit in siprijinul celor 180 
de membri ai fermei alți 200 de 
cooperatori din brigada hortico
lă. Șefa fermei, inginera Maria 
Arion, prezentă în tarla pe tot 
parcursul zilei, dirijează activi
tatea cooperatorilor acolo unde 
se impune. Lucrarea nu presu
pune un grad mare de dificul
tate, sînt de părere Roza Ișt- 
vanca și Roza Biur ; important 
este să fie respectat ritmul zil
nic. Ieri au reușit să recolteze 
10 hectare. La operativa din 
seara zilei am reținut că au fost 
recoltate 23 hectare, cu o pro
ducție de peste 35 tone la hec
tar. De asemenea au fost li
vrate la baza de recepție peste 
360 tone.

D. I. DINCA 

sâ pună accentul pe ridicarea 
continuă a nivelului de pregă
tire și de cunoaștere ale copii
lor și tinerilor, pe însușirea de 
către aceștia a concepției ma
terialist-dialectice și istorice 
despre lume și viață, pe cul
tivarea pasiunii și dăruirii în 
muncă, în amplul proces de 
edificare și autoedificare mo
rală si spirituală a fiecărui 
cetățean tânăr al patriei noas
tre. în același mod trebuie să 
acționeze necontenit și organi
zațiile de partid din întregul 
învățămînt, precum si organi
zațiile de partid orășenești, 
comunale șl județene pentru 
înfăptuirea neabătută a poli
ticii partidului în domeniul 
învățământului.

Desigur, sarcini majore re
vin elevilor și studenților, 
celor care, aflați astăzi pe 
băncile școlii sau in amfitea
trele institutelor de învăță
mânt superior, trebuie să 
muncească astfel incit să de
vină buni specialiști, oameni 
de nădejde, răsplătind atât 
condițiile minunate de care 
beneficiază pentru formarea 
și afirmarea lor largă, multi
laterală, cit și încrederea de 
care se bucură din partea 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Emoționantele cu
vinte adresate tineretului pa
triei de conducătorul partidu
lui și statului nostru de la 
tribuna marii adunări popu
lare de la Timișoara vor de
veni cu siguranță, pentru fie- 
eare tânăr al României socia
liste care iși împlinește per
sonalitatea muncind și studi
ind, o adevărată datorie su
premă de conștiință comunis
tă, revoluționară : „Voi, dragi 
prieteni copii și tineri, sînteți 
aceia care trebuie să faceți 
iotul pentru a vă însuși cele 
mai noi cunoștințe în toate 
domeniile de activitate, pen
tru a putea fi mîinc buni con- 
strnetori ai socialismului, 
buni muncitori, buni tehni
cieni, buni ingineri, buni pro

ale țării. Printre constructorii 
giganticului combinat se numă
ră mii de tineri, mii de briga
dieri care au muncit organizați 
sub egida Șantierului national al 
tineretului de la Combinatul pe
trochimic Midia-Năvodari, La 
puțină vreme după ce brigadie
rii de aici au raportat îndepli
nirea tuturor sarcinilor asumate, 
alte mii de tineri au sosit la Nă
vodari. Sint constructorii varian
tei Canalului Dunăre-Marea 
Neagră. Mulți dintre ei — ve
terani ai „Magistralei albastre'1, 
alții — tineri care au îmbrăcat 
pentru prima oară uniforma de 
culoarea cerului. Noua arteră 
navigabilă va lega o altă locali
tate pină acum insignifiantă — 
Poarta Albă — de punctul deja 
încărcat de rezonanță pentru 
industria românească, Midia- 
Năvodari. Pereții noului ca
nal, tăi-ați geometric, in trep
te, forfota utilajelor in al
bia proaspăt săpată ne duc 
cu gindul la 'vremea nu prea 
îndepărtată cină brigadierii 
munceau pe artera principală. 
Lucrarea înaintează repede, con
structorii se apropie văzind cu 
ochii de mare. Angajamentul 
brigadierilor e ferm — in cins
tea Congresului al XIII-lea al 

SEMNAL

Fără acoperire •••
La Potlffrafu, în Județul Prahova, de o parte si de alta, în lo

calitate, coșuri de legume proaspete. Zona este un bazin leru- 
mieoi puțernic. La pomul lăudat să nu te duci cu sacul, se spu
ne. Ținînd cont de proverb, nici la Potigrafu... Grădina de legu
me este o imensă baltă de buruieni. în nici un caz nu-ti vine 
să crez: că aici să fi crescut bogatele roade văzute la marginea 
drumului. E pustiu în grădină. Să se fi adus aceste roade din 
altă parte? Exclus. Legumele au crescut și s-au făcut chiar la 
Potigrafu, dar nu în grădina cooperativei agricole de producție, 
ci și în grădinile cetățenilor care locuiesc aici.

Să trecem la faza analitică. La C.A.P. Gorgota (de care apar- 
grădina din Potlgrafu), județul Prahova, discutăm cu șefa con

tabilă Maria Stoica și tehniciană Anica Moisescu, ale cărei atribu
ții sînt chiar în fermei de legume. Inginerul Mircea Grămăticu, 

k de, fermă* nu este prezent la discuție și nici președintele 
C.A.P,-ului, Alexandru Sandu, plecat după cum ni se spune 
chiar la grădina despre care vorbeam. Nu i-am întîlnit! Dru
murile între Gorgota și Potigrafu sînt mai multe, âșa că... Aflăm 
că grădina de legume a unității este repartizată la Crlvina. 31 de 
hectare, 7 la Potigrafu, 59 la Poenari Apostoli. E adevărat, la 
Potlgrafu este cea mai mică suprafață, dar și activitatea cea mai 
modestă sub aspectul calității. Pe total C.A.H, grădinile ar trebui 
sâ producă pină la sfîrșitul anului, conform planului. 1 928 tone 
de legume. Preliminariile la această oră, tn care orice evaluare 
este îndeajuns de exactă, indică doar 1 502 tone. Situația nu este 
bună și de la început înțelegem că nici nu se speră la mai mult, 
iată însă și alte amănunte. In ziua documentării, la C.AP. Gor
gota. magazia era plină ochi. De două zile, chiar pe a treia, le
gumele sint culese din cîmp. De atâta așteptare se îngălbenesc 
dovleceii, îmbătrânesc castraveții, tomatele se apropie vertiginos 
de starea de bulion, ardeii lungi tind să devină Zbîrcituri. Fruc
tul muncii se risipește așa de ușor ? ! ?...

,,De dimineață, ne spune tehniciană Moisescu, am vorbit de 
patru ori la Ploiești pentru mașini și ele încă n-au venit. 20 de 
tone de legume se irosesc în magazie. în fiecare zi ar trebui să 
vină o mașină. Delegata pentru C.A.P. Gorgota, Aurelia Mîhălă- 
chioaie, este însă internată în spital, ni se spune, și în lipsa aces
teia dăm telefoane Ia director".

Tehniciană e dezolată că încă o zi se încheie cu... promisiuni, 
în curtea unității intră spre surprindere, camionul cu remorcă 
21-PH-3757. întreg sediul se umple de entuziasm. Anica Moises
cu aleargă după oameni la grădină, marfa trebuie încărcată si 
saivată măcar în ultimul ceas. în timpul acesta il întreb ne șo
ferul Cristian Dițu, în ce fel a străbătut cei 25 de km, distanta 
de la Ploiești Ia Gorgota, în 5 ore. Distanta a străbătut-o în timn 
normal, ne spune el, dar de la 10 dimineața a stat in deoozit 
pentru că „doar cîteva fete încărcau ambalajele" și în felul 
acesta a avut de așteptat. Indicația cu care a venit șoferul sună 
limpede: întâi cartofi și apoi tot pe mai oferă C.A.P.-ul. Nu se 
știe încă dacă marfa încărcată va împărtăși soarta unui trans
port precedent, cînd două tone de dovlecei s-au depreciat. Ni se 
spune: „Am explicat că, tot așa. am așteptat, două zile și ajunși 
la depozit s-a constatat că dovleceii sînt îngălbeniți. NI s-a dat 
câștig de cauză".

Cîștigul de cauză despre care se vorbea este doar o iluzie. So
luția era ca depozitul din Ploiești să considere deprecierea drept 
din vina sa. Dar faptul că dovleceii se duc pe apa șîmbetei costă 
pe cei ce i-au produs!

Cu cîteva minute înainte de a veni mașina, discutam cu cel mal 
buni legumicultori de la grădină: Vasllica Bazavan, Nicolae Eli- 
sabeta, Maria Costea, Ioana Ravel, Ioana A. Ion, Ioana Tatair, 
Smaranda Petre, Ioana Gheorghe, Florea Ene, Păuna Bratu. S-ar 
putea să fie o situație incidentală? Nq este! Ar fi bine să cre
dem că singura problemă care s-a ivit în legătură cu transpor
tul a fost aceea pe care am surprins-o noi. Există însă o „cer
titudine": planul de livrare la zi trebuia să înhumeze valoric 
1 375 000 lei. Se realizase însă numai jumătate!...

MARIANA DANILA

fesori, buni oameni de știință 
in toate domeniile, fără deo
sebire ! Să nu uitat! nici un 
moment că trebuie să vă in- 
sușiți continuu tot ceea ce a 
creat mai bun cunoașterea 
umana, tot ceea ce este mai 
nou in știință și tehnică, că 
trebuie să vă călăuziți per
manent de concepția revolu
ționară, materialist-dialectică 
și istorică, de faptul că in 
permanență trebuie luptat 
pentru dezvoltarea cunoaște
rii, pentru noi și noi desco
periri I"

Aceste înflăcărate chemări 
și îndemnuri adresate de to
varășul Nicolae Ceaușescu vi
brează cu putere în conștiința 
și in inima fiecărui tânăr al 
țării, constituindu-se în ade
vărate comandamente ale 
muncii neobosite, ale cerce
tării cutezătoare a orizonturi- p 
lor cunoașterii, ale pasiunii i 
revoluționare ce caracterizea- , 
ză starea de spirit a tinerei 
generații, unitatea sa indes
tructibilă în jurul partidului, 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. atașamentul ei 
deplin la cauza socialismului 
și comunismului, la idealurile 
întregului popor.

Puternic mobilizați de cu
vântarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rostită la Timișoa
ra. cu prilejul deschiderii ,
noului an de învățămînt, oa
menii școlii — elevi, studenți, 
educatoare, învățători, profe- i 
sori etc. — își alătură glasu- . 
rile acum cu cele ale întregii 
națiuni, afirmîndu-si hotări- 
rîrea de nestrămutat, voința 
comună ca la cel de-al XIII- 
lea Congres tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales în 
funcția de secretar general al r
partidului — suprema cheză
șie a dezvoltării prezente și 
viitoare a invățămintului ro
mânesc de toate gradele, a [ 
bunăstării și fericirii poporu- ;
lui român, a înfloririi neeon- •
tenite a patriei noastre socia
liste. JL

partidului lucrările de excavații 
pe noul tronson încredințat ti
nerilor vor fi terminate. Prin
tr-un proiect îndrăzneț, rod al 
unei minți strălucite, prin mun
ca neprecupețită a miilor de 
specialiști, Năvodariului i se 
deschide, iată, o nouă perspec
tivă. aceea de a beneficia, de un 
modern port la Capul Midia.

O așezare uitată de vreme, V 
așezare ce părea sortită d* 
eternitatea istoriei să rămină uri. 
punct oarecare pe harta țării, 
parcurge — in numai două de
cenii — un drum aproape in
credibil care o înalță la rangul 
de cetate industrială. Ce ah& 
lecție mai convingătoare s-ar 
putea oferi copiilor țării care, 
an de an, zăbovesc in tabăra 
Năvodari, în serii de cite* 
6 000 ? ! în fața taberei (un oră
șel in miniatură) se ridică ora-( 
șui care vorbește copiilor și 
adolescenților, prin însăși deve
nirea sa, despre ce a putut 
realiza un popor hotărît să duci 
la îndeplinire un program Cu
rajos, se ridică orașul care le 
arată, ca o carte deschisă pen
tru inimă și minte, ce sint datori 
să facă ei înșiși ca demni ur
mași ai constructorilor de azi.
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Proiectul de Directive ale Congresului al XII Idea al P.C.R., în dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

LUMINOASE PERSPECTIVE DESCHISE DEZVOLTĂRII 
TĂRII, ÎNFLORIRII TOT MAI PUTERNICE A VIEȚII 
ECONOMICO-SOCIALE ÎN PATRIA NOASTRĂ

Document politic de o deosebită impor
tanță teoretică și practică, aflat la aceas
tă dată pe masa de lucru a fiecăruia din
tre noi, proiectul de Directive ale Congre
sului al XIII-Iea al P.C.R. deschide in 
fața partidului, a tinerei generații, a între
gului nostru popor perspective luminoase 
și mobilizatoare de muncă și acțiune, de 
afirmare multilaterală, prefigurind in chip 
realist evoluția societății românești in 
perioada 1986—1990 și mai departe, pină 
la granița mileniului următor. Fundamen
tat cu rigoare științifică, cu clarviziune și 
cutezanță, saltul in timp, conturat de pre
vederile importantului document supus 
dezbaterii publice, pornește de la realiză
rile remarcabile obținute de poporul ro
mân in perioada care a trecut din actua
lul cincinal, perioadă care, avi nd in vede
re prevederile pe anul 1985, asigură înfăp
tuirea hotărirllor Congresului al XII-1 ea 
și ale Conferinței Naționale ale partidu
lui. a orientărilor și indicațiilor tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu privind dezvoltarea 
dinamică a vieții economice, sociale și po
litice, ridicarea pe o treaptă superioară a 
operei de construcție a socialismului și 
comunismului in patria noastră, lată de 
ce, mobilități puternic de valoroasele idei 
cuprinse in documentul programatic de o

deosebită însemnătate pentru viitorul ță
rii, pentru viitorul vieții noastre a tu
turor. de îndemnul secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a intimpina cel de-al XIII-Iea Congres 
cu rezultate remarcabile in toate domenii
le, pentru a crea o bază bună pentru noi 
victorii in ridicarea bunăstării poporului 
nostru, in întărirea independenței și suve
ranității patriei, tinerii de pe întreg cu
prinsul țării, din uzine și de pe șantiere, 
din agricultură sporesc in aceste zile nu
mărul inițiativelor întreprinse în scopul 
creșterii producției, calității acesteia, 
strângerii la timp a roadelor de pe ogoare, 
pregătirii temeinice a producției viitoare. 
Concret, despre emulația pe care a trezit-o 
proiectul de Directive ale Congresului al 
XIII-Iea al partidului in rindul întregii 
tinere generații, despre modul cum acțio
nează tinerii pentru a îmbogăți cu noi 
succese in muncă bilanțul acestui an, iată 
ce ne-au declarat mai mulți muncitori și 
specialiști, secretari ai unor organizații 
U.T.C. de la Combinatul siderurgic Călă
rași, întreprinderea de mașini-un el te „în
frățirea- Oradea. întreprinderea mecanică 
oe utilaje Medgidia, întreprinderea de 
scule și elemente hidraulice Focșani, 
C.A.P. Manasia, județul Ialomița.

Sarcini concrete, răspunderi 
clare pentru sporirea 

producției de oțel a țarii
Dezbaterea proiectului de Di

rective ale Congresului al 
XIII-Iea al partidului a con
stituit pentru tinărul colectiv de 
muncă de la Combinatul side
rurgic din Călărași un moment 
de o deosebită importantă, pri
lejui exprimării deplinei ade
ziuni. a înaltei mîndrii patrioti
ce fată de sarcinile deosebite 
care stau în fata otelarilor de 
la Dunăre in viitorul cincinal. 
Sarcini nominalizate expres în 
proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-Iea. unde se a- 
rată că. cităm. ..creșterea pro
ducției de oțel se va realiza in 
principal prin intrarea în func
țiune a noilor capacități de pre
lucrare la Combinatul siderur
gic de Ia Călărași”. Motiv de 
mobilizare exemplară a întregu
lui colectiv de aici, hotărît — 
cum remarca Matei Marin, ote- 
lar șef. la numai 24 de ani, 
unul dintre cei care în urmă cu 
cinci ani a participat la elabo-» 
rarea primei șarje de otel aici 
la marginea Bărăganului — 
să-si îndeplinească cu cinste a- 
ceastă însemnată misiune, să 
facă totul pentru transpune
rea în practică a prevederi
lor importantului document 
supus dezbaterii publice. îna
inte de a fi aprobat in 
cadrul Forumului comuniștilor 
din această toamnă. în urma 
dezbaterii proiectului de Direc
tive — ne declara tînărul otelar 
— fiecare dintre noi cei care 
plămădim aici, în cea mai tînă- 
ră vatră siderurgică a tării, o- 
telul necesar dezvoltării pe mai 
departe a țării, am reținut în 
primul rînd ideea că tot ceea ce 
se prevede a se Înfăptui iq vii
torul cincinal, creșterile deo
sebite prefigurate în toate sec
toarele economiei vor fi atinse 
numai în măsura în care fieca
re om al muncii, fiecare colec
tiv își va îndeplini exemplar 

sarcinile, atribuțiile asumate. 
Avem de construit aici o nouă 
cocserie. două noi furnale de 
2 750 metri cubi. convertizoare 
pentru o nouă o tel arie, capaci
tăți de producție necesare atin
gerii nivelului de producție sta
bilit pentru 1990. Conștienți de 
faptul că oțelul produs aici este 
necesar altor ramuri ale econo-

Larg cîmp de afirmare 
a inițiativei muncitorești, 

a spiritului de creativitate
Pentru noi, constructorii de 

mașini — subliniază tînărul 
Gheorghe Malan, secretarul 
Comitetului U.T.C. de la între
prinderea de mașini-unelte ..în
frățirea" Oradea — proiectul 
de Directive ale Congresului al 
XIII-Iea al partidului se consti
tuie intr-un larg cadru de afir
mare a capacității de muncă și 
creație, a inițiativei muncito
rești. in toate planurile de ac
tivitate. Ca furnizor de masini- 
unelte așchietoare sîntem o 
unitate importantă căreia ii re
vine sarcina de a introduce in
tr-o tot mai mare măsură pro
gresul tehnic. Iată de ce încă 
din aceste zile ne concentrăm 
tot mai puternic atentia spre 
ridicarea performantelor între
gii producții a uzinei noastre cu 
intenția precisă de a-i conferi 
atribute comparabile cu tot ce 
există mai avansat pe plan 
mondial. Pentru aceasta avem 
în vedere, pe de o parte, lăr
girea gamei de mașini cu co
menzi numerice și afișai de 
cote, a masinilor-unelte cu nro- 

miei. dezvoltării In ritmuri tot 
mai înalte a industriei, toți ti
nerii de pe platforma noastră, 
investiți cu răspunderi și sar
cini concrete, acționează cu ho- 
tărire și abnegație, cu inaltă 
răspundere pentru ca fiecare 
din capacitățile de producție a- 
fLate in construcție să producă 
la termen si la capacitatea pro
iectată. îndeolinirea acestui o- 
biectiv va însemna dovada de
plinei maturități a tânărului 
nostru colectiv, fapt care ne 
mobilizează și mai mult efortu
rile. ne stimulează energiile, 
astfel ca. chiar in aceste mo
mente ale dezbaterii Directive
lor viitorului Congres al parti
dului. să asigurăm baza necesa
ră traducerilor lor in faptă.

gram, a celor de copiat in spa
țiu. a masinilor-unelte agregat, 
a liniilor de transfer In pro
cesul de așchiere. Apoi avem in 
fază de proiect execuția liniilor 
de transfer elastice asistate pe 
calculator. Dar odată cu intro
ducerea in fabricație pe o sca
ră mereu mai largă a unor ast
fel de mașini sîntem preocupați 
de reducerea consumului de 
metal pe unitatea de produs, de 
eliminarea in continuare a im
porturilor. de tipizarea produc
ției. încă din momentul punerii 
pe planșetă a unui nou produs 
căutăm soluții ca mașina să 
poată fi Dolideservită la bene
ficiar. Sint toate acestea desi
gur doar cîteva din obiectivele 
socotite aici in întreprindere 
drept prioritare, iar de noi. ti
nerii. drept principale direcții 
de acțiune in viitor. în viitorul 
pe care il scrutăm cu încrede
rea omului care știe bine ce are 
de făcut, de pe culmile celor 40 
de ani de muncă liberă și dem
nă ai libertății patriei.

Puternică mobilizare pentru 
asigurarea unei temeinice 

baze tehnico-materiale 
a agriculturii

Activitatea organizației de ti
neret din cadrul întreprinderii 
mecanice de utilaje Medgidia se 
detașează cu pregnantă în ca
drul muncii desfășurate de în
treg colectivul unității. Tinerii 
din această unitate dobrogeană, 
conștienți de misiunea plină de 
răspundere cu care au fost in
vestiți participă cu forțe mereu 
sporite la asigurarea unor lu
crări de cea mai bună calitate, 
cit și la conceperea și punerea 
in producție a unor noi utila
je destinate lucrărilor agricole. 
Iată de ce. așa cum sublinia 
secretarul Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. Dumitru Secă- 
reanu. prevederile proiectului 
de Directive ale Congresului al 
XIII-Iea ca și cuvintarea 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la Consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R., pe problemele in
dustriei. agriculturii și activității 
de partid au produs o puternică 
impresie asupra întregului co
lectiv. Planurile de producție, 
programele de activități asuma
te pentru următoarea perioadă 

întreaga producție, realizata 
la nivelul celor mai înalte 

exigențe
Pentru cei aproane 2 500 de din care facem parte — sublinia 

tineri din întreprinderea noas- Constantin Ghețu, secretarul 
tră, ca dealtfel pentru întregul comitetului U.T.C. de la între- 
colectiv de oameni ai muncii prinderea de scule și elemente

au fost reordonate în așa fel In
cit baza tehnico-materială a a- 
griculturii să fie îmbogățită cu 
o largă paletă de mașini și a- 
gregate. Au fost luate măsuri 
pentru perfecționarea mașinilor 
realizate în prezent, intensifi- 
cindu-se inițiativele întreprinse 
în direcția diversificării siste
mei de mașini, prin care să se 
asigure în viitor mecanizarea 
tuturor lucrărilor agricole, așa 
cum prevede proiectul de Direc
tive. Hotărî ți pe deplin să ne 
facem un titlu de mindrie din 
modul in care vom munci pen
tru traducerea în faptă a preve
derilor cuprinse în importantul 
document programatic, tinerii 
întreprinderii mecanice de uti
laje Medgidia iși alătură gîndul 
și dorința fierbinte, la adeziu
nea tuturor tinerilor din tara 
noastră, ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales In înal
ta funcție de secretar general 
al partidului, la cel de-al 
XIII-Iea Congres, fapt care 
constituie chezășie sigură a vii
torului luminos al patriei, a ri
dicării bunăstării întregului 
nostru popor. 

hidraulice Focșani — publicarea 
proiectului de Directive ale 
Congresului al XIII-Iea al 
Partidului Comunist Român ca 
și posibilitatea do a dezbate, in 
adunările generale U.T.C., di
recțiile dezvoltării economico- 
sociale ale patriei noastre in 
cincinalul 1986—1990. precum ?i 
orientările de persipectivă pină 
în anul 2 000 au constituit nu 
numai un prilej de reală satis
facție, dar și momentul unei 
temeinice analize a activității 
de pină acum, a modului în care 
va trebui să acționăm în viitor 
pentru îndeplinirea exemplară 
a tuturor sarcinilor ce ne revin 
din acest important document 
programatic. Fiind o întreprin
dere relativ nouă — 1973 a fost 
primul an de producție — și cu 
un profil mai deosebit, în 
sensul că trebuie să asigurăm 
producția de scule așchietoare, 
accesorii mașini-unelte, echipa
ment hidraulic și echipament 
tehnologic la nivelul celor mai 
înalte cerințe ale economiei 
noastre naționale, ne-am axat 
dezbaterile pe acele prevederi 
din Directive care subliniază 
necesitatea creșterii mai accen
tuate a eficienței economice 
prin asigurarea unei tot mai 
fnalte productivități a muncii, 
care, așa cum se cunoaște, în 
cincinalul viitor va trebui sa 
sporească într-un ritm mediu 
anual de 10 la sută, creștere ce 
se va realiza in principal pe 
baza introducerii și generaliză
rii progresului tehnic, îndeosebi 
prin aplicarea unor noi tehno
logii de fabricație, prin meca
nizarea și automatizarea pro
ducției, dotarea cu mașini și in
stalații de înalt randament și, 
nu în ultimul rind, pe baza ri
dicării continue a nivelului de 
pregătire profesională. Toate a- 
cestea sint cu atit mai mult va
labile pentru noi cu cît Între
prinderea noastră a trecut în- 
tr-un timp relativ scurt de la 
producția de scule „clasice" la 
asimilarea sculelor de mare 
randament, precum și a unor 
elemente hidraulice pentru uti
laje mobile, ceea ce presupune 
un Înalt grad de precizie a tu
turor lucrărilor și, deci, o califi
care profesională ridicată, o do

tare și o autodotare pe măsură. 
Sint lucruri pe care nod, tinerii 
din I.S.E.H. Focșani, le cunoaș
tem foarte bine, după cum știm 
foarte bine că de calitatea pro
duselor noastre depinde în bună 
măsură calitatea produselor tu
turor întreprinderilor din țară 
cărora le livrăm scule și ele
mente hidraulice. Faptul că 
produsele noastre și-au făcut 
deja loc pe piața internaționa
lă, chiar in țări cu tradiție in 
acest domeniu, ne confirmă că

Muncă susținută, de înaltă 
calitate, la baza obținerii 

unor recolte tot mai bogate
Apropiatul Congres al XIII- 

Iea al partidului înseamnă țt 
pentru tinerii lucrători ai ogoa
relor un moment de vîrf al ac
tivității desfășurate zi de zi, la 
scopul creșterii producțiilor a- 
gricole. Ne aflăm în plină cam
panie la culesul roadelor toam
nei, și la pregătirea viitoarelor 
recolte. Peste tot se depun efor
turi sporite, astfel îneît și agri
cultura — ramură de baza a 
economiei — să se prezinte la 
Congresul al XIII-Iea cu reali
zări dintre cele mai bune, va- 
lorificind pe deplin posibilități
le și condițiile create în acest 
sens. Iată de ce — ne declară 
mecanizatorul Vasile Badea, de 
la C.A.P. Manasia, județul Ia
lomița, așa cum prevede pro
iectul de Directive ale Con
gresului al XIII-Iea și cum a 
indicat recent secretarul gene
ral al partidului, însușindu-ne 
experiența fruntașilor, generali- 
zînd tot mai mult rezultatele 
cercetării științifice, și noi, meca
nizatorii, toți tinerii de la sate, 
căutăm să făurim chiar din a- 
ceastă toamnă o bază solidă 
pentru îndeplinirea obiectivelor 
ce vor fi adoptate de Forumul 
comuniștilor, a programelor de 

sîntem pe drumul cel bun. Sîn
tem conștienți însă că trebuie 
să ne înzecim eforturile in di
recțiile amintite mai sus și, tot
odată, sîntem hotărîți să acțio
năm în așa fel incit toate sarci
nile ce vor reveni întreprinderii 
noastre din Directivele celui 
de-al XIII-Iea Congres al parti
dului — între care aș -aminti pe 
aceea ca 95,6 la sută din pro
ducție să se situeze la nivel 
mondial — să fie îndeplinite 
exemplar, la nivelul maximelor 
exigențe.

dezvoltare în cincinalul viitor a 
patriei. Sintem chemați să uti
lizăm la potențialul maxim do
tările tehnico-materiale, astfel 
incit cele peste 190 miliarde lei 
ce vor fi investite în scopul 
dezvoltării agriculturii in viito
rul cincinal să se regăsească in 
noi sisteme de îmbunătățiri 
funciare, in instalații și agrega
te complexe destinate mecani
zării complete a lucrărilor agri
cole și în final în recolte, de la 
un an la altul, mai bogate. Ne 
vom însuși pentru aceasta 
cuceririle științei biologice ale 
ingineriei genetice, vom gene
raliza tehnologiile intensive, 
resipectînd întocmai indicațiile 
și regulile privind densitatea 
plantelor, alegerea soiurilor de 
înaltă productivitate, optimi
zarea dozelor de îngrășăminte 
chimice. Vom acționa cu fermi
tate pentru ca toate acestea să 
se concretizeze în producții tot 
mai mari pe unitatea de supra
față la fiecare cultură, în recol
te superioare, in producții sigu
re și stabile, indiferent de con
dițiile climatice, recolte pe baza 
cărora să se asigure creșterea 
în continuare a bunăstării po
porului.

EXPOZIȚIA „DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A ROMÂNIEI"

MAȘINILE Șl UTILAJELE AGRICOLE — realizări de prestigiu ale industriei românești
Concepută intr-o viziune uni

tară, prin acordarea importanței 
cuvenite fiecărui element al 
strategiei dezvoltării, al mărețe
lor înfăptuiri ale țării noastre în 
cei 40 de ani de istorie liberă și 
demnă expoziția „Dezvoltarea 
economică și socială a Româ
niei", care si în aceste zile se 
bucură de un aflux impresio
nant de vizitatori din toate col
țurile patriei reușește prin în
tregul ansamblu de exponate, 
date și informații prezentate să 
sublinieze caracterul echilibrat, 
armonios al dezvoltării econo
miei românești, al devenirii sale 
socialiste. Un loc important In a- 
eeastă viziune este acordat pre
zentării evoluției agriculturii so
cialiste, atit în mod direct, prin 
evidențierea rezultatelor obținu
te în această perioadă în pro
ducția agricolă, cît și indirect, 
prin prezentarea acelor indus
trii șl ramuri industriale care 
au concurat nemijlocit la 
creșterea agriculturii socialiste, 
cum este și oazul industriilor 
producătoare de mașini și uti
laje agricole și constructoare 
de tractoare.

Tractoarele destinate agricul
turii, prezente în expoziție în- 
tr-o gamă diversificată alături 
de combinele și semăna teri le 
realizate de industria de profil, 
constituie exponate de maximă 
atracție pentru toate categoriile 
de vizitatori care indiferent 
dacă sînt sau nu specialiști văd 
în aceste produse acele elemen
te de tehnică și mecanizare care 
concură la obținerea an de an 
pe ogoarele patriei a unor recol
te tot mai bogate.

Tînărul Costel Fulga, lăcătuș 
mecanic la I.P.R. Ploiești, venit 
să viziteze expoziția împreună 
cu colegii săi de muncă, este 
profund impresionat de tot ceea 
ce a văzut la fiecare pas în a- 
ceastă impresionantă manifes
tare care cuprinde tot ceea ce 
a înfăptuit mai deosebit econo
mia românească în sectoarele 
de vîrf ale industriei și tehnicii. 
Normal, preferințele sale s-au 
îndreptat spre construcția de 
mașini și în mod deosebit spre 
industria constructoare de trac
toare, pe care așa cum spune 
el : „Le consider printre cele 
mai expresive repere ale poten
țialului tehnic al industriei na
ționale. Noile tractoare U—850 
și U—1010 prezente în expoziție, 
sînt fără îndoială produse de 
mare tehnicitate din punct de 
vedere al performanțelor pe 
care le ating în exploatare, dar 
eu aș vrea să subliniez, în ace
lași timp, designul deosebit".

Nici inginerul mecanic Vasile 
Buican, de la Antrepriza con
strucții hidroenergetice Oltul— 
Superior, venit tocmai de pe 
Valea Lotrului să viziteze expo
ziția, nu este specialist in pro
bleme agricole, și ou toate aces
tea a poposit îndelung în fata 
exponatelor ce constituie cele 
mai noi realizări ale industriei 
constructoare de utilaje agricole. 
„Aceste combine, mă refer în 
primul rind la combinele pentru 
recoltarea cerealelor și a porum
bului. uimesc prin complexita
tea operațiunilor pe care le rea
lizează și îți poți face o idee 

despre calitatea acestor produse 
numai gindindu-te la ce eforturi 
sînt spuse in teren în timpul 
exploatării agricole. Ca inginer, 
ca specialist, nu pot să nu ad
mir aceste realizări, iar ca tinăr 
nu pot să nu fiu foarte încre
zător în posibilitățile superioa
re de dezvoltare a acestei indus
trii, care deja a atins un atit de 
înalt grad de complexitate". 
Doina Ștefan, este muncitoare 
la Fabrica de ață din Rim- 
nicu Vilcea și este venită cu un 
tren special împreună cu un 
mare grup de tineri din acest 
județ. „Sint profund impresio
nată de tot ceea ce am văzut 
aici, dar mai ales de faptul că 
mi-am putut face o imagine, pe 
care numai o intuiam cu privi
re la ceea ce a realizat poporul 
nostru, într-o perioadă așa de 
scurtă, cum sint cele 4 decenii 
care au trecut de la 23 August 
1944. Mă întorc acasă și port cu 
mine dorința ca alături de toți 
colegii mei să muncesc mai 
mult șl mai bine, pentru a am
plifica mărețele realizări, spre 
binele patriei, al întregului nos
tru popor".

Am consemnat în același 
timp cu opiniile inserate și ma
rele interes de care se bucură 
exponatele industriei construc
toare de mașini și utilaje agri
cole, în rîndul vizitatorilor ex
poziției, expresie a deplinei în
țelegeri de către întregul nos
tru tineret a obiectivelor fun
damentale ale dezvoltării eco- 
nomico-sociale a României so
cialiste.

Date și cifre semnificative
• 1984 reprezintă pentru tractorul românesc data unui 

dublu jubileu, fiind anul cind se împlinesc 38 de ani de la 
nașterea la Brașov a primului tractor, un IAR-22 și anul 
construirii tractorului cu numărul 1 000 000, realizare de pres
tigiu a întreprinderii brașovene.

9 în 1949, anul înființării întreprinderii bucureștene „Se
mănătoarea" — unitatea fanion a industriei producătoare de 
mașini agricole a economiei naționale — pe porțile aceste! 
uzine ieșeau primele secerători lcgători SL-51, tractate 
mecanic.

• în cei peste 38 de ani de activitate uzina de tractoare 
din Brașov, sub marca deja de prestigiu U.T.B., a exportat 
peste 600 de mii de tractoare și in acest an peste 80 la sută 
din producția întreprinderii fiind destinată exportului.

• Combina autopropulsată CP-12 pentru recoltat păioase 
în pantă a fost de multe ori medaliată la târguri și expo
ziții internaționale, numai în anul 1978 dobîndind medalii de 
aur la Zagreb și Brno.
• De pe porțile uzinei de tractoare din Brașov ies zilnic 

in medie 300 de tractoare, adică un tractor la aproape 
5 minute.
• în anul 1963 a fost lansat în fabricație „Universal 650", 

tractorul care avea să facă cunoscută in lume timp de peste 
două decenii marca uzinei din Brașov și care încă de la 
începutul fabricației sale a cucerit „Medalia de Aur" a Tirgu- 
lui internațional de la Leipzig, ediția 1965.

• în pavilioanele expoziției „Dezvoltarea economică și so
cială a României" industria producătoare de mașini agricole 
prezintă alături de combinele Gloria CP-12, combina auto
propulsată C-14, noua combină C-6 P pentru recoltat porumb 
știuleți. combină care participa deja în sute și sute de exem
plare la strîngerea roadelor acestui an.
• U-850 și U-1010, respectiv tractoarele de 80 și 100 CP, 

produse la Brașov, sînt reprezentantele celei de-a noua ge
nerații, ultima generație de tractoare de concepție și con
strucție românească.
• Numai in cincinalul 1975—1980 pentru nevoile agri

culturii românești, industria socialistă de mașini agricole a 
realizat peste 10 000 de grape.

• Data de 21 iulie 1984 va rămlne in istoria industriei con
structoare de mașini din țara noastră ca data cînd în între
prinderea din Brașov a fost construit tractorul cu numărul 
1 000 Q00, un „Universal 1010", unul dintre cele mai moderne 
tractoare ce se realizează în prezent pe plan mondial în gama 
de 100 CP. , ,
• în agricultura socialistă anul 1970 a fost anul de vîrf 

al dotării cu combine autopropulsate, industria de profil li- 
vrînd numai in acest an peste 12 000 mii de combine pentru 
ogoarele patriei.

Grupaj realizat de CRISTIAN DUMITRESCU



Deschiderea lucrărilor celei de-a 39-a sesiuni

a Adunării Generale a 0. N. U ȘTIRI/HOTE /COMENTARII

România socialistă activitate constructivă
pentru soluționarea democratică a problemelor

acute ale lumii contemporane
Conform tradiției, în cea de-a treia marți a lunii septembrie, 

la sediul din New York se deschid lucrările celei de-a 39-a 
sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite — 
eveniment deosebit de important al vieții internaționale, care 
polarizează atenția opiniei publice, a popoarelor de pretutindeni. 
Exprimînd scopul declarat al organizației chiar de la constitui
rea acesteia, și anume izbăvirea generațiilor viitoare de fla
gelul războiului, ziua inaugurării lucrărilor sesiunii este marcată, 
potrivit hotăririi Adunării Generale din noiembrie 1981, ca 
Zi internațională a păcii. Dealtfel, însăși agenda de lucru preli
minară a sesiunii, pe care figurează aproximativ 110 de puncte, 
referitoare la problemele-cheie ale contemporaneității, exprimă 
principala preocupare a statelor lumii : înlăturarea pericolului 
unui război nuclear și frinarea cursei înarmărilor.unui război nuclear și frinarea

a deschiderea lu
crărilor celei de-a 
39-a sesiuni a Adu
nării Generale a 
O.N.U., climatul

politic internațional este mar
cat de agravarea unor feno
mene negative ce afectează 
profund relațiile internațio
nale, generează încordare, 
creează grave pericole pentru 
pace, pentru independența 
popoarelor. Intensificarea fără 
precedent a cursei înarmări
lor, a menținerii unor conflic
te, a politicii de forță și de 
amenințare cu forța, de ames
tec în treburile interne ale 
altor state, înrăutățirea si
tuației țărilor în curs de dez
voltare, îndeosebi ca urmare 
a dobinzilor înalte și a pro- 
tecționismului — sînt evoluții 
pe care Organizația Națiunilor 
Unite este chemată să le so
luționeze constructiv, in con
formitate cu aspirațiile de 
pace, colaborare și progres ale 
tuturor popoarelor lumii.

Raportul anual al secretaru
lui general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, dat publici
tății cu cîteva zile înainte de 
începerea sesiunii ordinare a 
Adunării Generale căreia ii va 
fi prezentat, pune un accent 
deosebit pe rolul organizației 
mondiale în apărarea păcii, 
prin dezarmare, îndeosebi nu
cleară, prin dialog și nego
cieri. Pledind pentru o abor
dare multilaterală și în cone- 

.xiune a problemelor păcii in
ternaționale șl ale dezvol
tării. secretarul general al 
Națiunilor Unite apreciază că 
în fața forului mondial stau 
trei obiective majore vizind 
instituirea unei ordini inter
naționale stabile : realizarea 
unui sistem acceptat de men
ținere a păcii și sq^urității in 
întreaga lume, deazarmarea 
și limitarea armamentelor și 
dezvoltarea treptată a unui 
sistem echitabil și eficient de 
relații economice intre state. 
Pentru a face ca O.N.U. să-și 
sporească permanent rolul și 
să contribuie efectiv la solu
ționarea problemelor care 
confruntă omenirea in pre
zent. este necesar — se subli
niază în raportul amintit — ca 
statele membre să nu uite că 
prestigiul și autoritatea Na
țiunilor Unite depind de voin
ța lor de a conlucra in cadrul 

^rganizației, de atitudinea lor

politică in 
problemelor 
mun.

Evantaiul __ r_____
pârilor comunității internațio
nale include pe agenda de lu
cru a sesiunii care începe as
tăzi și numeroase dosare re
feritoare la stările conflictua- 
le din Orientul Mijlociu, Asia, 
Africa, America Latină, ceea 
ce va permite. încă o dată, 
evidențierea faptului că aces
te situații pot și trebuie să fie 
rezolvate numai pe calea tra
tativelor. ori cit de grele și 
îndelungate ar fi acestea. în 
privința aspectelor cu caracter

scopul rezolvării 
de interes co-

bogat al preocu-

economic și social, in raportul 
secretarului general al O.N.U. 
se subliniază necesitatea spo
ririi cooperării multilaterale, 
fără de care este greu să se 
găsească soluții durabile pro
blemelor economice 
ționale. ce devin tot 
terd e pen den te.

în ceea ce o
România socialistă va parti
cipa activ la toate dezbaterile 
din Adunarea Generală și din 
comitetele speciale ale O.N.U., 
țara noastră considerind că la 
această sesiune inaltul for in
ternațional trebuie să-și exer
cite prerogativele și potenția
lul său pentru a contribui la 
soluționarea democratică și 
echitabilă a marilor probleme 
ale lumii contemporane. între 
punctele înscrise pe agenda 
sesiunii se detașează, prin în
semnătatea deosebită și marea 
lor actualitate, cele care au la 
bază propuneri și inițiative 
românești, cum sint reducerea 
bugetelor militare, reglemen
tarea prin mijloace pașnice a 
diferendelor dintre state, des-

interna- 
mai in-

privește,

fășurarea Anului Internațional 
al Tineretului in 1935 sub 
deviza „Participare, Dezvolta
re, Pace-, întărirea bunei ve
cinătăți intre, state și altele.

Delegația română care va 
participa la lucrările celei 
de-a 39-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U., al cărui 
mandat a fost examinat și 
aprobat de Comitetul Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. va 
promova activ poziția Româ
niei. concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire 
la situația internațională ac
tuală. inițiativele și propune
rile sale referitoare la solu
tionarea problemelor deosebit 
de complexe ale lumii con
temporane, in interesul păcii, 
al dezarmării, al colaborării și 
ințelegeriî intre popoare, al 
reglementării pe cale pașnică 
a stărilor de încordare și con
flict, al lichidării subdezvoltă
rii și instaurării noii ordini 
economice mondiale, al făuri
rii unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră. 
Comitetul Politic Executiv a 
arătat, de asemenea, că in în
treaga sa activitate delegația 
României la sesiunea O.N.U. 
trebuie să pornească de la 
faptul că problema fundamen
tală a epocii noastre o consti
tuie oprirea cursei înarmări
lor, trecerea la dezarmare, în 
primul rind la dezarmare nu
cleară, apărarea dreptului su
prem al oamenilor, al na
țiunilor la viață, la pace, la 
libertate și independență, la 
existență liberă și demnă.

Importanța pe care țara 
noastră o acordă noii sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U., 
in general Națiunilor Unite, 
pornește de la cerința primor
dială a democratizării vieții 
internaționale, de la conside-^ 
rentul că in lumea de astăzi 
marile probleme care preocu
pă popoarele nu mai pot fi 
soluționate de un grup de 
state, degajarea unor soluții 
corecte și durabile presupu- 
nind aportul de gindire și 
inițiativă al tuturor națiuni
lor. participarea activă, in 
condiții de deplină egalitate, 
a statelor membre ale organi
zației mondiale. „Pornind de 
la faptul — arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU — 
că Organizația Națiunilor 
Unite oferă cadrul organizato
ric pentru dezbaterea demo
cratică și soluționarea pro
blemelor care confruntă lumea 
contemporană și pentru par
ticiparea activă a popoarelor 
la rezolvarea lor, la întreaga 
viață internațională, Româ
nia militează ferm pentru îm
bunătățirea activității și ridi
carea rolului O.N.U., pentru 
creșterea aportului său la pro
movarea cursului destinderii, 
la instaurarea unui climat de 
colaborare pe planeta noas
tră”.

RODICA AVRAM

înrăutățirea dificultăților economice 
ale țărilor in curs de dezvoltare

RAPORTUL ANUAL AL BĂNCII INTERNATIONALE 
PENTRU RECONSTRUCȚIE Șl DEZVOLTARE

WASHINGTON 17 (Agerpres).
— în contrast cu unele state 
idustrializate, majoritatea țări
lor în curs de dezvoltare cu
nosc o înrăutățire a dificultăți
lor economice, zbătînd-se în 
ghearele datoriei externe, do
binzilor ridicate și stagnării 
economice, se arată în raportul 
anual dat publicității de Banca 
Internațională pentru Recon
strucție și Dezvoltare (B.I.R.D.), 
care 
sînt 
tate, 
0 J - „
dacă nu chiar periculoasă. 
Ele continuă să fie profund 
afectate de consecințele puter
nicei recesiuni dezlănțuite acum 
cîțiva ani în lumea industriali
zată și ale politicilor moneta- 
riste restrictive adoptate de 
statele bogate pentru a stăvili 
inflația.

Publicat în preajma Adunării 
Generale a Fondului Monetar 
Internațional și a Băncii Mon
diale de lâ Washington, raportul 
B.I.R.D. relevă : „Creșterea pro
dusului național brut al țărilor 
în curs de dezvoltare a con
tinuat să scadă, coborînd, in 
ansamblu, la 1 la sută”. Țările 
Africii au cunoscut o diminuare

! adaugă că 
în continuare

, in lunile care 
perioadă extrem 

nu chiar 
continuă să

aceste țări 
confrun- 
vin, cu 
de grea,

a veniturilor lor. iar cele din 
America Latină au înregistrat 
„un puternic declin" al veni
turilor. De aceea, pare foarte 
improbabil ca. in condițiile ac
tuale, capacitatea economiilor 
lumii a treia să revină la nive
lurile anterioare și să sporească 
posibilitățile acestor țări de a 
plăti pentru importuri și a-și 
relua procesul de dezvoltare.

Datoria țârilor in curs de 
dezvoltare și plățile lor in con
tul dobinzilor au crescut mai 
mult decit veniturile și expor
turile lor. iar băncile particu
lare „au devenit tot mai rezer
vate in a le acorda noi cre
dite”. Povara datoriilor este 
tot mai grea, iar îngrijorarea 
față de situația financiară a 
fost sporită datorită noilor ma
jorări ale dobinzilor. înmulțirea 
reeșalonării datoriilor (in 1982 
și 1983 au fost reeșalonate cir
ca 100 miliarde de dolari da
torii) a permis — subliniază 
B.I.R.D. — ..să șe evite o rup
tură totală între bănci și țările 
în curs de dezvoltare dator
nice", insă politica de reajus
tare impusă acestora frinează 
dezvoltarea lor economică, iar 
„reeșalonarea datoriilor nu este 
decit o aminare a scadențelor".

• LA TUNIS au luat sfîr- 
șit lucrările unui seminar 
consacrat problemei datorii
lor externe ale țărilor 
maghrebiene. Reprezentanți 
din Algeria. Jamahiria Li
biana. Maroc, Mauritania și 
Tunisia s-au pronunțat pen
tru eliminarea barierelor va
male și, in genere, a ob
stacolelor aflate in calea 
produselor de export ale ță
rilor în curs de dezvoltare, 
pentru stabilirea unor 
rezonabile ale dobinzilor 
împrumuturi.

Consorțiul vest-european al industriei 
aeronautice „Airbus" a hotărit relansarea 
proiectului trecerii la producția unui avion 
de cursă lungă „Ta 11", cu o autonomie 
de zbor de 10—12 mii kilometri și cu o 
capacitate de 200—300 pasageri — a anun
țat un purtător ăe cuvint al consorțiului. 
Avionul va putea funcționa pe liniile in
ternaționale incepind cu anul 1990, ur- 
mînd să concureze aparatul „Boeing 747“, 
oferind companiilor aeriene posibilitatea 
de a scăpa de monopolul prețurilor asu
pra acestui tip de avion, impus de socie
tatea americană „Boeing".

Gazomobile la Leningrad
La o stație construită la Leningrad 

automobilele sint alimentate cu gaz com
primat. Aici a început realizarea progra
mului de transferare a mijloacelor de 
transport in comun pe un tip de combus
tibil economic și curat din punct de ve
dere ecologic.

Stanislav Voitekunas, directorul Insti
tutului de proiectări al Ministerului In
dustriei Gazelor din U.R.S.S., a comuni
cat că in cel mai scurt timp la Lenin
grad vor exista aproximativ 20 de stații 
de alimentare de noul "

' acestea, conectată la o 
presiune, va putea să 
mașini pe zi. Printre 
mod de transport se 
practic în totalitate a 
ment și, pe lingă aceasta, o mai

tip. Fiecare dintre 
conductă de mare 
alimenteze 500 de 
avantajele acestui 
numără absența 
gazelor de eșapa- 

mică

£

Manifestări consacrate României
MOSCOVA 17 — Trimisul A- 

gerpres. M. Chebeleu. transmi
te: La Casa centrală a ziariș
tilor din Erevan a fost inaugu
rată o expoziție de carte ro
mânească. La loc de frunte sint 
prezentate lucrări din gindirea 
soci al-politică a secretarului 
general al Partidului’ Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai C.C. al P.C. din 
Armenia, ai M.A.E. al R.S.S. 
Armene și ai altor organe de 
stat, președintele filialei repu
blicane a Asociației de priete
nie sovieto-română. directori 
de edituri, oameni de cultură si 
artă, ziariști, un numeros pu
blic. Au fost de față reprezen
tanți ai ambasadei țării noastre 
în U.R.S.S.

în alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej au fost subliniate 
raporturile de prietenie stator
nicite între popoarele celor 
două țări, fiind evidențiate po
sibilitățile și perspectivele de 
dezvoltare în continuare a co
operării/ pe multiple planuri 
dintre România și Uniunea So
vietică.

Publicul și specialiștii pre- 
zenți au apreciat în mod deo
sebit calitatea și varietatea 
matică a producției de carte 
mânească.

LIMA 17 (Agerpres). La 
diul Colegiului ziariștilor
orașul Iquitos, capitala depar
tamentului Loreto, din Peru, 
a fost deschisă o expoziție do
cumentară de fotografii cuprin- 
zind imagini din țara noastră.

La Clubul lucrătorilor com
paniei de stat „Petroperu" a 
fost prezentat filmul documen
tar „România, Ceaușescu, pace”.

Manifestările s-au bucurat de 
un viu interes din partea celor 
prezenți.

te-
ro-

se- 
din

HAVANA 17 (Agerpres). — 
La Școala de partid din Cien- 
fuegos (Republica Cuba) a 
avut loc o adunare festivă con
sacrată sărbătorii naționale a 
României. Directorul general al 
Școlii, Francisco Perez, a evo
cat, cu acest prilej, lupta dusă 
de Partidul Comunist Român 
pentru pregătirea și înfăptuirea 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă, precum și realiză
rile poporului român în edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate, mai ales în 
perioada de cînd la conducerea 
partidului și statului nostru se 
află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Au fost relevate 
contribuția și rolul Partidului 
Comunist Român, personal ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
„neobosit luptător pentru pace”, 
în cadrul eforturilor de pace și 
înțelegere întreprinse pe plan 
internațional, aportul adus de 
România la soluționarea mari
lor probleme ale omenirii.

Vorbitorul s-a referit la rela
țiile de strînsă prietenie și co
laborare dintre România și 
Cuba, dintre partidele și po
poarele noastre, evidențiind 
sprijinul dat de țara noastră 
revoluției cubaneze.

Cu același prilej, în incinta 
Școlii de partid au fost verni
sate expoziția de carte politică 
și social-economică, ce prezintă 
la loc de frunte operele tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
cum și expoziția documentară 
de fotografii „Imagini din 
România”.

La Institutul pedagogic din 
localitate, a fost organizată o 
seară de filme românești.

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

DinBONN 17 (Agerpres) 
inițiativa organizației vest-ger- 
mane „Copiii doresc să trăiască 
în pace", la Bonn s-a desfășu
rat prima adunare comună a 
organizațiilor de copii din 
R.F.G. Au participat reprezen
tanții a diferite organizații de 
copii din țară, precum și ai or
ganizațiilor de tineret „Tinerii 
Socialiști" și „Șoimii", ai unor 
organizații de părinți și de pe
dagogi.

Participanții au adoptat un 
apel in care se pronunță pentru 
stoparea cursei înarmărilor, 
pentru eliminarea rachetelor 
nucleare din Europa.

STOCKHOLM 17 (Agerpres)
— în orașul suedez Orebros-au 
desfășurat, timp de două zile, 
lucrările unei întîlniri a repre
zentanților unor organizații 
pentru pace din Danemarca, 
Finlanda. Islanda, Norvegia, 
Suedia și Insulele Farroe, pre
cum și ai unor comitete pentru 
pace din alte țări europene. Au 
fost examinate sarcinile actuale 

- ale luptei pentru frinarea cursei 
înarmărilor, un accent deosebit 
punindu-se pe rolul menit să-1 
joace în această privință zonele 
fără arme nucleare.

STOCKHOLM 17 (Agerpres).
— Suedia este atașată politicii 
de neutralitate și depune efor
turi pentru a-și aduce contri
buția la atingerea obiectivelor 
dezarmării și înlăturării perico
lului unei catastrofe termo
nucleare mondiale — a declarat 
primul ministru al Suediei. Olof 
Palme, președintele Partidului 
Muncitoresc Social-Democrat, 
luind cuvintul. luni. în cadrul 
lucrărilor congresului partidu
lui. El a exprimat profunda în
grijorare in legătură cu exis
tența unor imense arsenale de 
arme nucleare în lume. Răz
boiul nuclear — a arătat vor-

bitorul — vă însemna sfirșitul 
civilizației umane. Nu vor 
exista învingători, ci doar în
vinși. De aceea, a relevat Olof 
Palme, Suedia se pronunță pen
tru interzicerea tuturor expe
riențelor nucleare și pentru in
stituirea unui moratoriu asupra 
amplasării de noi tipuri de 
arme nucleare, pentru realiza
rea unui acord privind înghe
țarea dezvoltării armamentelor 
nucleare.

LONDRA 17 (Agerpres) — 
Proclamarea Țării Galilor zonă 
lipsită de arma nucleară a con
stituit tema principală a confe
rinței reprezentanților organe
lor locale ale puterii din aceas
tă provincie britanică, ale cărei 
lucrări s-au desfășurat în co
mitatul Glamorganshire.

COPENHAGA 17 (Agerpres) 
— La Copenhaga se desfășoară 
lucrările Congresului Partidu
lui Social Democrat din Dane
marca. Cei peste 600 de delegați 
examinează, cu prioritate, pro
iectul unui program de acțiune 
care are drept obiectiv ca 
Danemarca să rămînă o țară 
fără arme nucleare.
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Cooperarea internațională în domeniul
cercetării științifice a tineretului

Continuăm să publicăm astăzi opinii for
mulate de către participanții la Reuniunea in
ternațională cu tema „Cercetarea științifică a 
tineretului in perspectiva Anului Internațional

al Tineretului", manifestare care a avut loc în 
perioada 11—14 septembrie 1984 în stațiunea 
Costinești.

Opinii ale participanților la Reuniunea de la Costinești
„ANUL INTERNAȚIONAL AL 
TINERETULUI O ACȚIUNE 

FOARTE IMPORTANTA, 
CARE SE BUCURA DE MUL
TA ATENȚIE ÎN UNIUNEA 
SOVIETICA ȘI ROMÂNIA 

SOCIALISTA"

lui Comunist Român, arăta în

NAIKO GHENADI, Consi
liul obștesc de coordonare a 
cercetării științifice asupra 
problemelor educației comu
niste a tineretului de pe lingă 
C.C. al Uniunii Tineretului 
Comunist Leninist și Acade
mia de științe pedagogice a 
U.R.S.S.

lui Comunist Român, arăta în 
Raportul la cel de-al XII-lea 
Congres al P.C.R. că „Acor
dăm o mare importanță Orga
nizației Națiunilor Unite, cel 
mai reprezentativ for mondial, 
chemat să asigure participarea 
tuturor statelor la dezbaterea 
și soluționarea marilor pro
bleme contemporane”. Este o 
apreciere importantă față de 
organizație care la anul va 
împlini patru decenii de ac
tivitate. Este necesar, așadar, 
ca O.N.U. să-și întărească 
funcțiile sale în procesul de
zarmării, al înlăturării perico
lului nuclear.

Raportul la cel de-al XII-lea
Congres al P.C.R. că „Acor
dăm o mare importanță Orga
nizației Națiunilor Unite, cel
mai reprezentativ for mondial,
chemat să asigure participarea
tuturor statelor la dezbaterea
și soluționarea marilor pro
bleme contemporane”. Este o
apreciere
organizație

importantă față de
care la anul va

împlini patru decenii de ac
tivitate. Este necesar, așadar,
ca O.N.U. să-și întărească
funcțiile sale în procesul de
zarmării, al înlăturării perico

al României ; am legat aici 
numeroase prietenii, am dis
cutat nu numai probleme teo
retice dar am și aflat multe 
lucruri interesante din expe
riențele .altor țări, pentru a 
întări legăturile reciproce în 
acest domeniu.

Sint extrem de bucuros că 
am putut participa la această 
reuniune foarte importantă. 
Mulțumesc tovarășilor români 
pentru invitația care ne-a per
mis să abordăm aspecte esen
țiale legate de cercetarea ști
ințifică a problematicii cu 
care se confruntă tineretul 
anilor ’80. In cursul celor pa
tru zile cit a durat reuniunea, 
ne-am putut referi la metode
le de analiză, la concluziile 
noastre, la perspectivă, la co
laborare internațională in a- 
cest domeniu, precum și la as
pecte legate de pregătirea și 
marcarea, in 1985, a Anului 
Internațional al Tineretului, 

reprezintă o inițiativă 
importantă care se 
de multă atenție în

A.I.T. 
foarte 
bucură _  _____  _________
Uniunea Sovietică și Ro-mânia 
socialistă, țări in care tinere
tul se dezvoltă în rrfinunate 
condiții oferite de partid, stat 
și organizații obștești. Cea mai 
importantă acțiune 
sovietici și români 
lor pentru pace, 
exemplu, acțiunea 
sovietic 
păcii “ 
afară ... _______ T_
pionieri și adulți. * Un stimu
lent in afirmarea forțelor iu
bitoare de pace va fi și Festi
valul mondial al " 
care va avea loc în 
iulie-august 1985.

De asemenea, un 
important pentru__ _______
securității popoarelor il repre
zintă O.N.U. în documentele 
P.C.U.S. și ale P.C.R. sint nu
meroase referiri la rolul Or
ganizației Națiunilor Unite. 
Astfel, la plenara C.C. al 
P.C.U.S. din februarie a.c., to
varășul Konstantin Cernenko, 
secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist^al Uniu
nii Sovietice, a spus că este 
necesar să folosim activ un 
asemenea instrument cum este 
Organizația Națiunilor Unite. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Parti du

a tinerilor 
este lupta 
Iată, de 

tineretului 
„Marșul 

in
intitulată 

la care participă 
de tineri și numeroși

tineretului
U.R.S.S. in

instrument 
asigurarea

lului nuclear.

Deviza Anului Internațional 
al Tineretului „Participare, 
Dezvoltare, Pace" cuprinde 
speranțele, aspirațiile și cerin
țele tineretului care nu se pot 
înfăptui decît în condiții de 
pace. U.R.S.S. pregătește cu 
atenție Anul Internațional al 
Tineretului. Pot să vă spun că 
problemele festivalului au fost 
dezbătute la cel mai înalt ni
vel- Este o manifestare a gri
jii pe care C.C. al P.C.U.S. o 
acordă conducerii activității 
Komsomolului. Această grijă 
este reflectată și de reforma 
învățămintului care a intrat 
în vigoare anul acesta și pen
tru care au fost alocate 13 mi
liarde de ruble.

în. privința colaborării din
tre cercetătorii cu preocupări 
în problematica de tineret, 
doresc să remarc faptul că 
peste puțin timp va avea loc 
un seminar bilateral între 
institutele de cercetare a pro
blemelor “ ‘ ’
România 
că vom 
care vor întări 
noastră in domeniul tineretu
lui.

în ceea ce privește Costineș- 
tiul, el este un colț minunat

tineretului din 
și U.R.S.S. Sperăm 

avea rezultate bune 
colaborarea

A.I.T. — O BUNA OCAZIE 
PENTRU ANALIZA PROBLE
MELOR TINERETULUI LA 

NIVEL NAȚIONAL ȘI 
GLOBAL

WALTER LEIRMAN, Cen
trul de cercetări socio-pedago- 
gice din Belgia.

Sint 
hotărît 
Anului 
retului, 
text, o 
soluționa marile probleme cu 
care 
lumii ___ __
rarea cursei înarmărilor care 
pune în pericol viața tuturor 
europenilor în special șoma
jul care în țările occidentale 
afectează între 10 și 15 la sută 
din populația activă, probleme 
ale poluării mediului înconju
rător. Deviza A.I.T. „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace“ se 
referă la teme de maximă ac
tualitate nu numai pentru li
derii politici dar și pentru ti
neret în general. în concluzie, 
A.I.T. reprezintă o bună oca
zie pentru a aborda această 
tematică atit la nivel global 

•cit și la nivel național.
Consider că organizarea Re

uniunii internaționale de la 
Costinești a reprezentat o ini
țiativă valoroasă. In primul 
rînd, deoarece în momentul 
de față nu există o cooperare 
internațională în domeniul 
cercetării tineretului. Este ade
vărat că sint cîteva inițiative 
locale pentru a lărgi aceste 
schimburi dar lipsește o coor
donare bine făcută. în al doilea 
rind, există o tendință în ana
liza tineretului exclusiv din 
punctul de vedere al sociolo
giei. Reuniunea de la Costi
nești a subliniat printre altele 
faptul că este necesar 
lărgim 
tigație 
tor științe, iar apoi să tre
cem la aplicarea în viață 
a concluziilor. A treia rațiune 
este aceea că inițiativa apar
ține României, o țară mică, la 
fel ca și Belgia, fapt care 
probează din nou rolul activ 
al țărilor mici și mijlocii in 
soluționarea marilor probleme 
cu care se confruntă contem
poraneitatea.

trei ani de când s-a 
marcarea în 1985 a 

Internațional al Tine- 
ce reprezintă, in con- 
bună ocazie pentru a

se confruntă tineretul 
contemporane : aocele-

să 
metodele de inves- 
și în domeniul al-

Opinii consemnate de 
ARISTOTEL BUNESCU

TINERETUL LUMII

AUSTRALIA : Aspect din timpul unei demonstrații împotriva cursei 
înarmărilor nucleare desfășurate in orașul Fremantle

uzură a motorului. O singură alimentare 
cu gaz comprimat asigură parcurgerea a 
200 de kilometn, de aceea automobilele 
speciale, a căror producție de serie a în
ceput la Uzina „Lihaciov" din Moscova, 
sint, adaptate și pentru funcționarea cu 
gaz și cu benzină.

O nouă celulă solară

„Ultron Automat"
Cooperativa de instrumente medicale 

din Budapesta a realizat un utilaj tera
peutic portabil „Ultron Automat", care

de teete
s-a dovedit eficient in combaterea dure
rilor reumatice, vindecarea rănilor și a 
unor afecțiuni inflamatorii, relatează pu
blicația „The Hungarian Exporter".

Aceeași cooperativ^ a elaborat proiec
tul unui instrument chirurgical, acționat 
cu curent de înaltă frecvență, pentru in
tervenții pe țesuturi vii, in special in sti
mularea procesului de coagulare a singe- 
lui și incizii.

Dintre instrumentele de laborator se 
cuvine menționat fotometrul OE 851 Dig, 
folosit la măsurarea concentrației de na- 
triu, litiu și sodiu, atit in scopuri clinice, 
cit și agrochimice. Extrema rapiditate — 
practic cîteva secunde —, sensibilitatea și 
cantitatea redusă a eșantionului de probă 
au făcut ca acest instrument să fie ex- 
tr'em de apreciat in rindul experților.

Grație unei importante realizări tehnice, 
energia solară este pe cale de a deveni 
la fel de ieftină ca și energia electrică — 
s-a arătat la Congresul internațional pen
tru energia solară, ale cărui lucrări au 
avut loc la Perth.

Profesorul John Meakin, cercetător in 
domeniul transformării energiei de la 
Universitatea Delaware (S.U.A.), a arătat 
că, cel mult peste un an, se va putea găsi 
pe piață o nouă celula solară ieftină. Cer
cetătorii sint convinși că. datorită noii 
celule, energia solară va înlocui electrici
tatea in proporție de 20 la sută, pină la 
sfirșitul secolului.

Prof. Meakin a apreciat că noua celulă 
solară reprezintă o realizare colosală, dar 
a fost nevoie de peste un deceniu pentru 
a se găsi materialele necesare construi
rii ei.

Companiile americane și japoneze folo
sesc aceste ' ' .
calculatoare. Prof. Meakin a relevat cd 
cele două .2 ‘ ___ ___ ‘
lansarea pe piață a unor celule solare pu
ternice și suficient de ieftine pentru a 
produce energie competitivă din punct de 
vedere comercial.

Celulele, care sint fabricate din silicon 
amorf in locul celui cristalin obișnuit, vor 
produce energie solară la un preț aproxi
mativ egal cu al electricității. Pină acum, 
energia solară era considerată o sursă 
nerentabilă de energie, din cauza costu
lui său inițial ridicat și al discontinuității 
sale.

celule pe scară restrinsă la

țări depun eforturi pentru

Studenții de la uni
versitățile din Dane
marca se înglodează 
în datorii și sînt tot 
mai numeroase cereri
le pentru o reformă a 
învățămintului uni
versitar.

Dintre cei 50 000 de 
studenți de la cele 
cinci universități ale 
țării, 8 000 au datorii 
de 150 000 coroane 
(14 300 dolari) și chiar 
peste această sumă, 
iar dintre aceștia. 
1 500 datorează peste 
250 000 coroane (23 000 
dolâri). 
studenți 
termină _______ _
peste 30 de ani. se în- 
tîmplă ca cei îndato
rați să continue să 
plătească și la vîrsta 
de peste 50 de ani — 
dacă reușesc să gă
sească o slujbă.

Aceste cifre au fost 
furnizate de Jakob 
Lange, însărcinat cu 
sfătuirea 
la Universitatea 
Copenhaga si 
al Consiliului 
pentru burse 
sitare. El a 
un raport, arătind că 
multi studenți se în-

dreaptă spre o catas
trofă economică. Lan
ge declara agenției 
Reuter că multi stu- 
denți nu găsesc de lu
cru după absolvire, 
din cauza recesiunii e- 
conomice din Europa 
occidentală, ceea ce 
face să le fie și mai 
greu să-și achite da
toriile. Din 1982 încoa
ce. cam 62 la sută din-

burse pentru perioada 
normală a studiilor se 
pling că acestea sint 
insuficiente și își iau 
slujbe ca să-și supli
menteze venitul. A- 
ceasta însă le ia din 
timpul de studiu, pre
lungind durata dinco
lo de perioada norma
lă. Drept urmare, ei 
își pierd dreptul la 
bursă și trebuie să se

Cum multi 
danezi își 
studiile la

studenților 
din 

membru 
național 
univer- 

întocmit

Comentariu
al agenției „Reuter“

absolvenții de la 
umanistice 
găsit de

tre 
facultățile 
nu și-au 
lucru.

Durata
este unul dintre moti
vele majore ale înda
torării. Durata norma
lă. teoretică, a cursu
rilor. pină la obține
rea licenței este de 
șase ani. dar. in prac
tică. ea este in medie 
de 11 ani. astfel incit 
studenții iși iau diplo
ma la 29—32 de ani. 
Mulți dintre studenții 
danezi care primesc

cursurilor

împrumute pentru 
a-și completa studiile. 
Băncile pot împrumu
ta studenților pînă la 
39 000 de coroane ne 
an. cu o garanție din 
partea statului că va 
plăti el datoria dacă 
studentul nu reușește. 
Statul îl 
iudecată 
pentru 
banii.

Helle 
vîrstă de 
are o 
250 000 coroane și 
are doi ani pînă la ab-

dă. apoi, în 
pe student 

a recupera

Kofod.
37 de 
datorie

în 
ani.

de 
mai

solvire. Ea arată că, în 
realitate, nu a împru
mutat decît 50 000 de 
coroane, iar restul de 
200 000 sînt dobînzi la 
împrumuturile con
tractate de ea.

Cînd Helle n-a mai 
reușit să plătească 
băncii, statul a inter
venit și i-a cerut 
declare termenele 
care are de gînd 
plătească. „Aș fi 
tut să dau 500 de 
roane pe lună, 
mi-am dat seama 
este inutil. întrucit 
dobinda era de cel 
puțin 2 000 coroane pe 
lună".

Scurtarea duratei 
studiilor ar putea fi o 
soluție pentru proble
ma datoriilor studen
țești. spune Lange. Si 
un comentator de la 
ziarul „Boersen” scria 
că tradiția universita
ră daneză este peri
mată. Anii îndelungați 
de studiu s-ar putea 
să adincească cu
noștințele studentu
lui — arăta comenta
torul — dar foarte 
puțini licențiați mai 
găsesc slujbe care să 
ceară o capacitate ri
dicată de cercetare.

(Agerpres)

ORIENTUL 
MIJLOCIU

PE SCURT
• LA PRAGA a avut loc re

uniunea Consiliului General al 
Federației Internaționale a Re- 
zistenților, consacrată analizării 
activității depuse de Biroul și 
Secretariatul federației și de 
asociațiile naționale ale foștilor 
luptători și veterani de război 
împotriva fascismului. în pro
movarea păcii, pentru preîn- 
timpinarea izbucnirii unui răz
boi nuclear. Din țara noastră a 
participat o delegație a Comi
tetului foștilor luptători și vete
ranilor de război împotriva 
fascismului, condusă de gene- 
ral-locotenent (r) Andrei Neagu, 
președintele comitetului.

A fost depusă o coroană de 
flori la Monumentul ostașilor 
români de la Zvolen.

• LA BELGRAD s-au desfă
șurat lucrările celui de-al V-lea 
Congres al Asociației interna
ționale de studii sud-est euro
pene. la care au luat parte pes
te 500 de oameni de știință din 
26 de țări, inclusiv România. 
Participanții au dezbătut pro
bleme privind istoria și cultura 
popoarelor din Balcani și cen
trul Europei. Congresul a de
monstrat atenția ne care o 
acordă oamenii de știință de

pretutindeni studierii acestei 
regiuni a lumii.

Ca președinte al Comitetului 
Internațional al Asociației a 
fost ales acad. Milutin Garașa- 
nin (Iugoslavia). Acad. Emil 
Condurachi a fost reales secre
tar general al Asociației. iar 
Valeriu Ripeanu. secretar ge
neral adjunct.

CONVORBIRI OFICIALE 
CHINO-INDIENE

La Bei jing a început cea de-a 
cincea rundă de convorbiri ofi
ciale chino-indiene. Sint abor
date. după cum informează 
agențiile China Nouă și Press 
Trust of India, probleme 
de frontieră și alte aspecte ale 
relațiilor bilaterale. Părțile pro
cedează de asemenea la un 
schimb de păreri asupra unor 
chestiuni internaționale de in
teres comun.

Ministrul chinez al afacerilor 
externe. Wu Xueqian, a decla
rat că tara sa acordă o mare 
importantă dezvoltării relații
lor de prietenie și bună vecină
tate chino-indiene și și-a ex
primat speranța că actualele 
convorbiri vor duce la noi pro
grese în promovarea acestor 
relații.

să 
în 
să 

pu- 
co- 
dar
că

• JAMAHIRIA ARABA 
LIBIANA POPULARA SO
CIALISTA ȘI FRANȚA au 
ajuns la un acord privind 
retragerea totală și conco
mitentă din Ciad, în cel mai 
scurt timp. începind de la 
25 septembrie, a forțelor 
militare franceze și a ele-’ 
mentelor libiene de sprijin 
față de guvernul de uniune 
națională de tranziție 
(G.U.N.T.). precum și a în
tregului armament și tehnicii 
de luptă de care acestea dis
pun pe teritoriul ciadian, in
formează agenția libiană 
presă J.A.N.A., citată de 
gențiile internaționale 
presă.

Acordul a fost realizat 
timpul vizitei la Tripoli a 
ministrului relațiilor externe 
al Franței, Claude Cheys- 
son, întreprinsă la 15 și 16 
septembrie, precizează A.F.P.

de 
a- 
de

în

• APROXIMATIV 40 000 DE 
MINERI DE CULOARE de la 
mai multe mine sud-africane au 
declanșat luni grevă în semn de 
protest față de condițiile grele
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Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESF1LATELIA“ — Sectori^Bxport-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfir București, Calea Griviței nr. S4-HK.

BEIRUT 17 (Agerpres). — Mii 
de palestinieni și libanezi au 
participat luni la demonstrații 
de masă pentru comemorarea 
victimelor masacrelor comise în 
urmă cu doi ani in taberele de 
refugiați palestinieni Sabra și 
Chatila. de lingă Beirut. Parti- 
cipanții la acțiunile comemora
tive care au avut loc în Beiru
tul de vest și in taberele pales
tiniene Sabra și Chatila au 
condamnat masacrele. ca și 
practicile represive ale forțelor 
israeliene de ocupație din su
dul Libanului.

TEL AVIV 17 (Agerpres). 
Populația 
Cisiordania 
masacrele 
de refugiați 
și Chatila, de lingă Beirut, în 
urmă cu doi ani. Agenția
France Presse relatează, citind
surse palestiniene, că în mai
multe zone din Cisiordania
s-au produs incidente violente 
între participanții la manifes
tațiile prilejuite de această co
memorare și forțele militare 
israeliene de ocupație. Ciocniri 
în care 
deschis 
grenade 
au fost ____
de refugiați 
Kalandia. de lîngă 
și Douachyeh. Forțele militare 
israeliene au procedat la ares
tări. menționează A.F.P.

palestiniană din 
a comemorat luni 
comise în taberele 
palestinieni Sabra

trupele israeliene au 
focul sau au utilizat 
cu gaze lacrimogene 
semnalate în taberele 

DjeUazoune și 
Ramallah,

de muncă și viață, informează 
agențiile Reuter și AP. Minerii 
greviști au refuzat să intre in 
subteran pînă nu vor fi satis
făcute cererile lor.
• LA SALZBURG s-au în

cheiat lucrările celui de-al 
17-lea congres al Partidului Li
beral Austriac, formațiune po- 
lică ce alcătuiește. împreună 
cu Partidul Socialist, coaliția 
guvernamentală austriacă. în 
cursul congresului au fost exa
minate probleme actuala ale 
activității partidului în cadrul 
guvernului, precum și pregăti
rile pentru 
statut.

Președinte 
fost reales 
vicecancelar

• ÎN STATELE UNITE con
tinuă greva muncitorilor de la 
firma constructoare de auto
vehicule „General Motors’1 de
clanșată a urmare a refuzului 
patronatului de a accepta cere
rile prezentate de sindicate cu 
prilejul încheierii noilor con
tracte colective de muncă. Po
trivit agenției Reuter, la 
tă acțiune revendicativă 
cipă 69 000 de muncitori 
12 uzine ale companiei.

adoptarea noului

al partidului a 
Norbert Steger, 

al Austriei.

aceas- 
parti- 
de la


